
ΔΗΜΟΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η

Οι καθαρές δανειακές ανάγκες του δημόσιου τομέα κατά το α' τετράμηνο 

του 1994 διαμορφώθηκαν σε 1,1% ως ποσοστό του ακαθάριστου εγχώριου

προϊόντος, έναντι 2,6% το αντίστοιχο τετράμηνο του 1993. Η βελτίωση αυτή

που προήλθε κυρίως από τη μείωση των καθαρών δανειακών αναγκών της

κεντρικής διοίκησης, είναι μάλλον προσωρινού χαρακτήρα και οφείλεται στη 

συγκράτηση των καθαρών δαπανών του τακτικού προϋπολογισμού κατά το α' 

τετράμηνο του τρέχοντος έτους.

Η χρηματοδότηση του ελλείμματος του δημόσιου τομέα κατά την περίοδο 

αυτή, έγινε αποκλειστικά από την εγχώρια τραπεζική και μη τραπεζική αγορά, 

με έκδοση έντοκων γραμματίων και ομολογιακών τίτλων του δημοσίου.

Το καθαρό έλλειμμα του κρατικού προϋπολογισμού από δημοσιονομικά 

στοιχεία είναι επίσης μειωμένο κατά 11% περίπου, έναντι του α' τετραμήνου 

του 1993, λόγω της συγκράτησης των δαπανών τόσο του τακτικού προϋπολογισμού 

όσο και του προϋπολογισμού επενδύσεων. Η συγκράτηση των δαπανών του

τακτικού προϋπολογισμού εντοπίζεται αποκλειστικά στις δαπάνες για τόκους, 

ενώ αντίθετα η αύξηση των πρωτογενών δαπανών υπερβαίνει κατά 50% περίπου 

την πρόβλεψη του προϋπολογισμού. Εάν από την πλευρά των δαπανών ο τακτικός 

προϋπολογισμός και ο προϋπολογισμός δημόσιων επενδύσεων εκτελεσθούν χωρίς 

αποκλίσεις σε ετήσια βάση, τότε στο δεύτερο εξάμηνο του έτους (όπως και το 

1993) θα υπάρξει μεγάλη επιτάχυνση των δαπανών, εκτός του ότι είναι πολύ 

πιθανό να σημειωθούν και υπερβάσεις. Πάντως όσον αφορά το συνολικό ύψος των 

δαπανών πολλά θα εξαρτηθούν από την παραπέρα πορεία των επιτοκίων.

Τα έσοδα του τακτικού προϋπολογισμού, παρά τη σχετική βελτίωση του

Μαϊου, (αύξηση 16,5%) αυξήθηκαν στο πεντάμηνο Ιαν.-Μαϊου μόνο κατά 10,9%,

έναντι ετήσιας πρόβλεψης προϋπολογισμού 22,2%. Το δεύτερο εξάμηνο του
PRL



έτους αναμένεται κάποια βελτίωση του ρυθμού, αλλά σύμφωνα με τις δηλώσεις 

του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας, τελικά θα υπάρξει υστέρηση της τάξης των 

200 δισεκ. δραχμών, ενώ η υπηρεσία εκτιμά μεγαλύτερη υστέρηση (360 δισεκ. 

δραχμές).

Αντίθετα, τα έσοδα του προϋπολογισμού επενδύσεων εμφανίζονται 

αυξημένα έναντι του 1993, αλλά ακόμη τα ποσά είναι μικρά για εξαγωγή 

ασφαλών συμπερασμάτων.

Γενικά, η βελτίωση που εμφανίζεται στο τετράμηνο θεωρείται 

προσωρινή, εάν δε ο κρατικός προϋπολογισμός εκτελεστεί χωρίς αποκλίσεις στο 

σκέλος των δαπανών, τότε στο δεύτερο εξάμηνο του έτους θα υπάρξει 

συσσώρευση δαπανών, όπως και το 1993, και δυσκολίες στη χρηματοδότηση των 

υψηλών μηνιαίων ελλειμμάτων. Οι διαφορές με το 1993 είναι δύο: α) στα έσοδα 

του τακτικού, όπου το δεύτερο εξάμηνο εφέτος θα είναι καλύτερο από το 

πρώτο, ενώ το 1993 συνέβη το αντίθετο και β) στις εξελίξεις στα επιτόκια 

και στη συναλλαγματική ισοτιμία της δραχμής, όπου εξακολουθεί να υπάρχει 

πολύ υενάλπ αβεβαιότητα. Τα υψηλά επιτόκια έχουν ήδη επιβαρύνει τον 

προϋπολογισμό κατά 10-20 δισεκ. δραχμές και η επιβάρυνση αυτή είναι δυνατό 

να είναι πολύ υεναλύτεοπ έως το τέλος του έτους.

Το πλεόνασμα των ΔΕΚ0, σε ταμειακή βάση, εκτιμάται ότι θα φθάσει τα 

340 δισεκ. δρχ. το 1994, έναντι 335 δισεκ. δρχ. το 1993, παρά τη μικρή 

μείωσή του κατά 45 δισεκ. δρχ. στο α' τετράμηνο του 1994. Η εκτίμηση αυτή 

της υπηρεσίας υπερβαίνει κατά 189 δισεκ. δρχ. την πρόβλεψη του 

Προϋπολογισμού. Η εξέλιξη αυτή αναμένεται να προέλθει σε μεγάλο βαθμό από 

τη μειωμένη, σε σχέση με το στόχο του προϋπολογισμού, χρηματοδότηση των 

ασφαλιστικών οργανισμών ΙΚΑ και ΝΑΤ. Οι οργανισμοί αυτοί τα τελευταία 

χρόνια εξοφλούν μέρος μόνο των υποχρεώσεών τους σε τοκοχρεωλύσια και το 

υπόλοιπο πληρώνεται από την Κεντρική Διοίκηση με τη μορφή καταπτώσεων 

εγγυήσεων.



Τέλος, τα έσοδα που θα εισπράξει ο Προϋπολογισμός από τη μερική 

αποκρατικοποίηση του OTE και της ΔΕΠ καθώς και από την πώληση των αδειών 

καζίνο, υπολογίζεται να φθάσουν τα 200-210 δισεκ. δρχ.



I. Δανειακές ανάγκες του δημόσιου τομέα 

κατά το α' τετράμηνο του 1994

Με βάση τα διαθέσιμα προσωρινά ταμειακά στοιχεία Ιανουαρίου-Απριλίου 

1994, οι καθαρές δανειακές ανάγκες του δημόσιου τομέα, ως ποσοστό του 

Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος διαμορφώθηκαν σε 1,1% έναντι 2,6% το 

αντίστοιχο τετράμηνο του 1993. Η μείωση αυτή των καθαρών δανειακών αναγκών 

του δημόσιου τομέα, προήλθε κυρίως από τον περιορισμό του ελλείμματος της 

κεντρικής διοίκησης και από την αύξηση του πλεονάσματος των δημόσιων 

επιχειρήσεων, ενώ αντίθετα μειωμένο έναντι του αντίστοιχου τετραμήνου του 

1993 εμφανίζεται το πλεόνασμα των δημοσίων οργανισμών.

Αναλυτικότερα οι καθαρές δανειακές ανάγκες της κεντρικής διοίκησης 

περιορίστηκαν στα 369 δισεκ. δρχ. ή 1,6% ως ποσοστό στο ΑΕΠ, έναντι 706 

δισεκ. δρχ. ή 3,4% το αντίστοιχο τετράμηνο του 1993. Η εξέλιξη αυτή 

οφείλεται στον περιορισμό του ελλείμματος του τακτικού προϋπολογισμού κατά 

250 δισεκ. δρχ. περίπου έναντι της αντίστοιχης περιόδου του 1993 και στην 

αύξηση του πλεονάσματος της ΔΙΔΑΓΕΠ κατά 88 δισεκ. δρχ. έναντι του α' 

τετραμήνου του 1993. Το σημαντικό πλεόνασμα της ΔΙΔΑΓΕΠ οφείλεται σε 

αυξημένες εισπράξεις από το FEOGA κατά το α' τετράμηνο του 1994 λόγω 

αυξημένων πληρωμών του τελευταίου διμήνου του 1993.

θα πρέπει να επισημανθεί ότι η ευνοϊκή εξέλιξη που παρατηρείται στα

στοιχεία που αφορούν την κεντρική διοίκηση κατά το α' τετράμηνο του 1994

δεν είναι ενδεικτική για ολόκληρο το έτος και οφείλεται αποκλειστικά στη

συγκράτηση των δαπανών. Με βάση τα προσωρινά στοιχεία δαπανών, σε

δημοσιονομική βάση, το α' τετράμηνο του έτους, ενώ οι πρωτογενείς δαπάνες

αυξήθηκαν με ρυθμό 13% έναντι 7,8% την αντίστοιχη περίοδο του 1993, και

8,6% πρόβλεψης του προϋπολογισμού. 0 χαμηλός ρυθμός αύξησης των καθαρών

δαπανών του τακτικού προϋπολογισμού (3,3%) κατά το α' τετράμηνο του

τρέχοντος έτους οφείλεται κυρίως σε μειωμένες πληρωμές για τόκους έναντι
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της αντίστοιχης περιόδου του 1993 (-15,7%) λόγω της διαφορετικής κατανομής 

τους μέσα στο έτος.

Οσον αφορά τη χρηματοδότηση των δανειακών αναγκών του Δημοσίου κατά 

το α' τετράμηνο του τρέχοντος έτους, έγινε εξολοκλήρου από την εγχώρια 

τραπεζική και μη τραπεζική αγορά, με έκδοση έντοκων γραμματίων και 

ομολογιακών τίτλων του δημοσίου. Η συμμετοχή της χρηματοδότησης με τη 

διάθεση τίτλων στη μη τραπεζική αγορά όπως φαίνεται στον πίνακα 1.2, 

αυξήθηκε σημαντικά, έναντι του 1993 αν και σε απόλυτο μέγεθος αυξήθηκε μόνο 

κατά 13%. Αξιόλογη αύξηση παρουσίασε η χρηματοδότηση του δημοσίου από το 

τραπεζικό σύστημα, το οποίο την αντίστοιχη περίοδο του 1993 είχε μόνο 

ρευστοποιήσεις τίτλων. Αντίθετα δεν υπήρξε δανεισμός από την Τράπεζα της 

Ελλάδος αλλά εξόφληση μέρους των υποχρεώσεων του Δημοσίου προς την Κεντρική 

Τράπεζα και αύξηση των λογαριασμών καταθέσεών του σ'αυτήν.

Μείωση επίσης των υποχρεώσεων του Δημοσίου προς το εξωτερικό 

σημειώθηκε κατά το α' τετράμηνο του έτους, λόγω μικρών εισροών νέου 

δανεισμού από το εξωτερικό (42 δισ. δρχ. α' τετράμηνο του 1994 έναντι 413 

δισ. δρχ. το 1993). Σύμφωνα με πληροφορίες κατά το μήνα Μάιο αναλήφθηκε 

δάνειο D.M. 1000 εκατ. και εντός του Ιουλίου επίκειται δανεισμός $500 

εκατομ. και Yen 100 δισεκατομμυρίων. Πρέπει να σημειωθεί ότι εκτός των 

υψηλών δανειακών αναγκών για την κάλυψη των ελλειμμάτων που θα διαμορφωθούν 

το υπόλοιπο του έτους, υψηλές είναι και οι ανάγκες αναχρηματοδότησης του 

υφιστάμενου χρέους. Αρκεί να σημειωθεί ότι σύμφωνα με τις προβλέψεις οι 

λήξεις τίτλων του δημοσίου και οι εξοφλήσεις εξωτερικού χρέους της 

Κεντρικής διοίκησης για το τρίμηνο Ιουνίου-Αυγούστου ανέρχονται σε 1830 

δισεκ. δραχμές. Οι πιέσεις για κάλυψη των ελλειμμάτων και αναχρηματοδότηση 

του χρέους θα είναι ακόμη εντονότερες κατά το τελευταίο τετράμηνο του 

έτους, λόγω του υψηλού δανεισμού που συνήφθη την αντίστοιχη περίοδο των 

ετών 1992 και 1993 για την κάλυψη ελλειμμάτων που διαμορφώθηκαν το 

τελευταίο τετράμηνο των ετών αυτών (1992: 42%, 1993: 58,2%).
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II. Η εξέλιξη των Δημοσιονομικών Μεγεθών

1. 0 Γενικός Κρατικός Προϋπολογισμός

Το καθαρό έλλειμμα του κρατικού προϋπολογισμού, στο τετράμηνο 

Ιαν.-Απριλίου 1994, παρουσίασε μείωση 11,2% έναντι του ελλείμματος της 

αντίστοιχης περιόδου του 1993. 0 κρατικός προϋπολογισμός παρουσίασε επίσης 

πρωτογενές πλεόνασμα ύψους 81 δισεκ. δρχ., το οποίο όμως είναι μειωμένο 

κατά 9% περίπου, έναντι του αντίστοιχου πρωτογενούς πλεονάσματος του 1993 

(92 δισεκ. δραχμές περίπου).

Για λόγους που αναλύονται στα επόμενα, οι εξελίξεις αυτές θεωρούνται 

προσωρινές και οφείλονται σε δύο κυρίως λόγους:

- αφενός σε μία πρόσκαιρη συγκράτηση των δαπανών του τακτικού 

προϋπολογισμού, η οποία εντοπίζεται στις δαπάνες για τόκους, αφού οι 

πρωτογενείς δαπάνες εμφανίζουν αύξηση μεγαλύτερη απ'αυτή που προβλέπεται 

στον προϋπολογισμό, και

- αφετέρου σε καθυστέρηση των δαπανών και επιτάχυνση των εισπράξεων 

του προϋπολογισμού επενδύσεων.

Αντίθετα οι εξελίξεις στα έσοδα του τακτικού προϋπολογισμού, παρά τη 

βελτίωση των αποτελεσμάτων του Μαϊου, δεν είναι ικανοποιητικές και θα 

απαιτηθούν πολλές προσπάθειες στο υπόλοιπο του έτους για να περιοριστεί η 

υστέρηση σε ανεκτά επίπεδα.
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2. Εσοδα Τακτικού Προϋπολογισμού 

α) Τοένουσεο εΕελίΕειο

Σύμφωνα με προσωρινά στοιχεία, τα έσοδα του τακτικού προϋπολογισμού 

το μήνα Μάϊο αυξήθηκαν κατά 16,5% και έφτασαν τα 490,4 δισεκ. δραχμές.

0 ρυθμός αυτός αυξάνεται στο 24,3% αν από τα έσοδα του Μαϊου 1993 

αφαιρεθούν τα έκτακτα έσοδα από την πώληση των δικαιωμάτων κινητής 

τηλεφωνίας, ύψους 26,4 δισεκ. δραχμές.

Μετά την εξέλιξη αυτή, τα έσοδα του πενταμήνου Ιαν.-Μαϊου 1994 

διαμορφώθηκαν στα 1984,6 δισεκ. δρχ. και είναι αυξημένα κατά 10,9% από τα 

αντίστοιχα έσοδα του 1993. Σημειώνεται ότι ο ρυθμός ανόδου των εσόδων για 

ολόκληρο το έτος με βάση την πρόβλεψη του προϋπολογισμού 22,2% είναι 

διπλάσιος από το ρυθμό του πενταμήνου Ιαν.-Μαρτίου.

ΠΙΝΑΚΑΣ 1.1

Εσοδα τακτικού προϋπολογισμού (δισεκ. δρχ.)

Μεταβολή %

1991 1992 1993 1994 1992/91 1993/92 1994/93

Ιαν.-Απρίλιος 991,4 1230,4 1369,0 1494,2 24,1 11,3 9,2

Μάϊος 314,1 348,2 420,9 490,4 10,9 20,9 16,5

(394,5)(«) (13,3) (24,3)

Πεντάμηνο 1305,5 1578,6 1789,9 1984,6 20,9 13,4 10,9

(1763,5)(α> (11,7) (12,5)

(α) Εχουν αφαιρεθεί από το Μάϊο του 1993 τα έκτακτα έσοδα από την πώληση 

των δικαιωμάτων κινητής τηλεφωνίας ύψους 26,4 δισεκ. δρχ.
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Με τις εξελίξεις του Μαϊου φαίνεται να ανατρέπεται η πτωτική τάση 

του μηνιαίου ρυθμού των εσόδων κατά το πρώτο τετράμηνο του έτους. Δηλαδή ο 

μηνιαίος ρυθμός αύξησης των εσόδων ενώ παρουσίαζε συνεχή μείωση, από τον 

Ιανουάριο έως και τον Απρίλιο αυξήθηκε σημαντικά το Μάϊο του τρέχοντος 

έτους (Διάγραμμα 1). Με βάση τα διαθέσιμα στοιχεία, όμως, δεν είναι δυνατό 

να συμπεράνουμε ότι διαμορφώνεται μία ανοδική τάση, ή αν η βελτίωση είναι 

παροδική και επανεμφανιστεί πάλι από τον Ιούνιο η πτωτική τάση του 

τετραμήνου. Για να έχουμε πιό ασφαλή συμπεράσματα, σχετικά με την τάση, 

χρειάζονται στοιχεία για περισσότερους μήνες.

Λόγω έλλειψης αναλυτικών στοιχείων (διαθέσιμα στοιχεία υπάρχουν μόνο 

για τον μήνα Ιανουάριο) οι λόγοτ της υστέρησης των εσόδων στο πρώτο 

τετράμηνο, αλλά και της βελτίωσης του ρυθμού αύξησής, τους το Μάϊο, δεν 

είναι επαρκώς γνωστοί. Από ορισμένα επιμέρους στοιχεία και πληροφορίες, η 

υστέρηση των εσόδων στο τετράμηνο φαίνεται να οφείλεται:

1. Στην υστέρηση των εσόδων από ΦΠΑ.

Τα έσοδα από το ΦΠΑ, για τον οποίο υπάρχουν ορισμένα διαθέσιμα 

στοιχεία, στο πρώτο τετράμηνο σημείωσαν αύξηση 7,4%, ενώ το Μάϊο ο ρυθμός 

ανόδου τους επιταχύνθηκε σε 21,3% με αποτέλεσμα το πεντάμηνο να διαμορφωθεί 

στο 10,3%. Υπενθυμίζεται, ότι η αντίστοιχη πρόβλεψη του προϋπολογισμού για 

όλο το έτος είναι 21,2%. Η υστέρηση αυτή οφείλεται στη μείωση της 

προκαταβολής του ΦΠΑ από 25% σε 15% από 1ης Ιανουάριου 1994 (η οποία, όμως, 

ήταν γνωστή κατά την κατάρτιση του προϋπολογισμού), και κυρίως στην 

κατάργηση της είσπραξης του ΦΠΑ στα σύνορα, για τα εμπορεύματα που 

εισάγονται από τις άλλες χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ενωσης. Η μεταβολή αυτή 

στον τρόπο επιβολής του ΦΠΑ στα εισαγόμενα, φαίνεται ότι έχει οδηγήσει σε 

εκτεταμένη φοροδιαφυγή στην κατηγορία αυτή εσόδων από ΦΠΑ.
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2. Στην κατάργηση ή τη μείωση φόρων

Τα έσοδα του πενταμήνου του 1994 έχουν επίσης επηρεασθεί αρνητικά 

από την κατάργηση του ενός σκέλους του ΕΦΤΕ (3%), τον Ιούνιο του 1993, και 

από τη μείωση του συντελεστή του άλλου σκέλους του ΕΦΤΕ από 8% σε 4%, από 

1ης Ιανουάριου 1994. Τα έσοδα αυτά το αντίστοιχο πεντάμηνο του 1993 

ανέρχονταν σε 26 δισεκ. δρχ.

3. Στη στασιμότητα των εσόδων από τη φορολογία υγρών καυσίμων.

Αν και δεν υπάρχουν επαρκή διαθέσιμα στοιχεία, έμμεσα (από τα 

στοιχεία ΦΠΑ) συνάγεται ότι τα έσοδα από τη φορολογία υγρών καυσίμων το 

πεντάμηνο παρέμειναν στάσιμα ή σημείωσαν μικρή μείωση (από 0 έως 5%). Μία 

μείωση της τάξης του 5% σημαίνει απώλεια εσόδων στο πεντάμηνο 15 δισεκ. 

δραχμών.

4. Στην υστέρηση των εσόδων του ειδικού φόρου κατανάλωσης αυτοκινήτων.

Τα έσοδα αυτά έχουν επίσης επηρεαστεί αρνητικά από τη μείωση του 

ειδικού φόρου κατανάλωσης αυτοκινήτων (Σεπτέμβριος 1993), αλλά και από τη 

μεγάλη κάμψη των πωλήσεων αυτοκινήτων το πρώτο τετράμηνο του 1994. 

Σημειώνεται ότι οι πωλήσεις αυτοκινήτων το πρώτο τρίμηνο του 1993 ήσαν 

ιδιαίτερα αυξημένες, ενόψει της λήξης του μέτρου της απόσυρσης (31 Μαρτίου 

1993). Η εκτίμηση αυτή επιβεβαιώνεται και από τα στοιχεία Ιανουαρίου 1994 

που τα αντίστοιχα έσοδα είναι μειωμένα κατά 61%, έναντι αύξησης 19,9% στην 

πρόβλεψη- του προϋπολογισμού.

Η βελτίωση της απόδοσης των εσόδων το μήνα Μάϊο εκτιμάται ότι'

προήλθε από το ΦΠΑ (αύξηση 21,3%), από τη μεγάλη αύξηση των πωλήσεων

αυτοκινήτων (30-40%) λόγω υποτιμητικών προσδοκιών, την είσπραξη της πρώτης

και της δεύτερης δόσης από τη ρύθμιση των οφειλών προς το δημόσιο (αρχικά η

προθεσμία έληγε 18 Απριλίου, αλλά παρατάθηκε έως 31 Μαίου) και από τη

σημαντική αύξηση στα έσοδα από τη φορολογία εισοδήματος ("κύριος φόρος" και
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"προκαταβολή").

Σημειώνεται, τέλος, ότι τα έσοδα του πενταμήνου έχουν επηρεασθεί 

θετικό από την είσπραξη των τελών κυκλοφορίας του έτους 1994 στους μήνες 

Ιανουάριο και Φεβρουάριο, ενώ τα αντίστοιχα έσοδα του 1993 είχαν εισπραχθεί 

το μήνα Ιούνιο, 

β. Ποοοπτικέο νια όλο το έτοο

Αν ο χαμηλός ρυθμός αύξησης (10,9%) των εσόδων του πενταμήνου 

Ιαν.-Μαίου διατηρηθεί και στο υπόλοιπο του έτους, τότε τα έσοδα θα 

παρουσιάσουν υστέρηση, έναντι των προϋπολογισθέντων, της τάξης των 560 

δισεκ. δραχμών. Επειδή, όμως, το πρώτο πεντάμηνο του έτους πάρθηκε μία 

σειρά αποφάσεων και μέτρων, μερικά από τα οποία άρχισαν να αποδίδουν από το 

Μάϊο, ενώ τα περισσότερα θα αποδώσουν από τον Ιούνιο και μετά, εκτιμάται 

ότι στο δεύτερο εξάμηνο του έτους θα υπάρξουν πρόσθετα έσοδα, από τις εξής 

πηγές:

Απόδοση
Είδοο ούθυισπο υέσα στο 1994

(σε δισεκ. δρχ.)
i) Φορολόγηση συμφωνιών επαναγοράς 40

(από 12 Μαϊου 1994)

11) Φορολόγηση μερισμάτων αμοιβαίων κεφαλαίων 20-25

111) Παρακράτηση φόρου εισοδήματος από προμηθευτές 10-15

του δημοσίου

(με συντελεστές 1%, 4%, 8%)

iv) Ρύθμιση παλαιών οφειλών προς το δημόσιο 35-50

ν) "Κλείσιμο" εκκρεμών φορολογικών υποθέσεων 30-45

vi) Πώληση αδειών λειτουργίας καζίνο 50-60

vi i) Απόληψη κερδών OTE (1992 & 1993) 45

vi i i) Πώληση μετοχών OTE 100

ix) Πώληση μετοχών ΔΕΠ 50
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Σημειώνεται ότι από τα παραπάνω έσοδα μόνο αυτά των περιπτώσεων i, 

ii, vi i i και ix, δεν περιλαμβάνονται στον προϋπολογισμό. Από το σύνολο των 

παραπάνω εσόδων η υπηρεσία εκτιμά ότι θα εισπραχθούν γύρω στα 200 δισεκ. 

δρχ. στο υπόλοιπο του έτους 1994 και έτσι τα έσοδα του τρέχοντος έτους θα 

υπολειφθούν της πρόβλεψης του προϋπολογισμού κατά 360 δισεκ. δραχμές και 

θα φθάσουν τα 5.700 δισεκ. δρχ. δηλαδή θα αυξηθούν κατά 15% περίπου έναντι 

πρόβλεψης προϋπολογισμού 22,2%.

3. Δαπάνες Τακτικού Προϋπολογισμού 

α) Τοέγουσεο εΕελίΕεκ

Τα διαθέσιμα προσωρινά στοιχεία των δαπανών του τακτικού

προϋπολογισμού καλύπτουν μόνο το τετράμηνο Ιανουαρίου-Απριλίου 1994. Με 

δεδομένη την έντονη διακύμανση των δαπανών, τη συσσώρευσή τους στο τέλος 

του έτους και το σχετικό επηρεασμό της τελικής διαμόρφωσής τους από τους 

χειρισμούς του Υπουργείου Οικονομικών, τα στοιχεία αυτά θεωρούνται ανεπαρκή 

για την εξαγωγή ασφαλών συμπερασμάτων και προβλέψεων.

Πάντως, σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία οι καθαρές δαπάνες (χωρίς 

χρεολύσια) του τακτικού προϋπολογισμού σημείωσαν το τετράμηνο αύξηση 3,3%, 

έναντι της αντίστοιχης περιόδου του 1993, και πρόβλεψης του προϋπολογισμού 

13,3%.

Ετσι, εμφανίζεται μία προσωρινή συγκράτηση των δαπανών, η οποία όμως

εκτιμάται ότι θα ανατραπεί στο δεύτερο εξάμηνο του έτους. Είναι

χαρακτηριστικό ότι οι πρωτογενείς δαπάνες του τακτικού προϋπολογισμού

αυξήθηκαν το τετράμηνο Ιαν.-Απριλίου με ρυθμό 13%, ενώ ο προϋπολογισμός

προβλέπει αύξηση μόνο κατά 8,6%. Γενικά, ο μηνιαίος ρυθμός αύξησης των

πρωτογενών δαπανών διαμορφώθηκε στο 20%, με εξαίρεση το μήνα Μάρτιο όπου

σημειώθηκε μείωση 6,7%. Εξάλλου, οι δαπάνες για τόκους, οι οποίες σε ετήσια

βάση αναμένεται να είναι αυξημένες έναντι του 1993 κατά 24,3%, το τετράμηνο

εμφανίζονται μειωμένες κατά 15,7%, πράγμα που σημαίνει ότι το μεγαλύτερο
ES0DA



τμήμα τους θα καταβληθεί στο δεύτερο εξάμηνο, προκαλβντας έτσι επιτάχυνση 

στο ρυθμό αύξησης των καθαρών δαπανών. Εξάλλου, μετά την αύξηση των 

επιτοκίων στο τέλος Μαϊου, και την έκδοση μηνιαίων και τριμηνιαίων εντόκων

γραμματίων με επιτόκια 27% και 25,5% αντίστοιχα, οι τόκοι αναμένεται να

σημειώσουν υπέρβαση έναντι των προϋπολογισθέντων.

Γένιι κά, ενώ η εικόνα των εσόδων του τακτικού προϋπολογισμού

αναμένεται να βελτιωθεί λίγο στο β' εξάμηνο του έτους, στην περίπτωση των

δαπανών αναμένεται ότι θα υπάρξουν πιέσεις για υπερβάσεις. Οι πιέσεις αυτές

θα προέλθουν κυρίως από τις δαπάνες για καταπτώσεις εγγυήσεων (τουλάχιστον

100 δισεκ. δραχμές) και για επιχορηγήσεις, θα υπάρξουν επίσης πιέσεις για

υπερβάσεις, αλλά σε μικρότερο βαθμό, στις δαπάνες προσωπικού και στις

επιδοτήσεις. Συνολικά εκτιμάται ότι οι υπερβάσεις στις πρωτογενείς δαπάνες

θα διαμορφωθούν γύρω στα 150 δισεκ. δραχμές. Στο ποσό αυτό θα πρέπει να

προστεθούν και οι υπερβάσεις στις δαπάνες για τόκους δημόσιου χρέους. Μετά

την απελευθέρωση ενωρίτερα από την καθορισμένη ημερομηνία της κίνησης των

βραχυπρόθεσμων κεφαλαίων, και τις γνωστές εξελίξεις στα βραχυπρόθεσμα

επιτόκια είναι πολύ δύσκολο αυτή τη στιγμή να προβλεφθεί η πορεία των

επιτοκίων στο υπόλοιπο του έτους. Λογικά, πάντως, θα πρέπει να διαμορφωθούν

σε υψηλότερα επίπεδα απ' ό,τι προβλέπονταν στον προϋπολογισμό για τα

επιτόκια των εντόκων γραμματίων (18,5%), οπότε θα σημειωθεί υπέρβαση και

στις δαπάνες για τόκους, δεδομένου ότι και<5το πρώτο πεντάμηνο τα επιτόκια

των εντόκων παρέμειναν πάνω από τις προβλέψεις του προϋπολογισμού. Εξάλλου,

η αναμενόμενη υστέρηση των εσόδων θα απαιτήσει πρόσθετο δανεισμό ο οποίος

επίσης θα οδηγήσει σε αυξημένες δαπάνες για τόκους. Ετσι, η υπέρβαση των

τόκων θα πρέπει να θεωρείται βέβαιη, εκτός αν δεν εκδοθούν τα έντοκα

γραμμάτια που προβλέπονται στον προϋπολογισμό (900 δισεκ. δραχμές καθαρά)

και εκδοθούν αντ' αυτών ομόλογα, οπότε η υπέρβαση των τόκων θα "μεταφερθεί"

στο 1995. Δηλαδή το ύψος της υπέρβασης από τόκους για το 1994 θα εξαρτηθεί

όχι μόνο από το ύψος των επιτοκίων και την υστέρηση των εσόδων, αλλά και
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από τον τοόπο υε τον οποίο 8α νοπυατοδοτηθεί το έλλειυυα του 1994 (π.χ. 

έντοκα, ομόλογα, ομόλογα με ρήτρα ξένου νομίσματος, εξωτερικός δανεισμός 

κλπ.) επειδή, ως γνωστόν, οι τόκοι των εντόκων καταχωρούνται την ημέρα της 

έκδοσής τους, ενώ των ομολόγων συνήθως ένα χρόνο αργότερα (όταν οι τόκοι 

γίνονται απαιτητοί). Αντίστοιχα, εάν εκδοθούν πολλά ομόλογα με ρήτρα ξένου 

νομίσματος, τότε λόγω διολίσθησης (ή υποτίμησης) οι τόκοι μετατρέπονται σε 

χρεολύσια (του 1995), οπότε η υπέρβαση των τόκων το 1994 θα είναι 

μικρότερη. Για όλους αυτούς τους λόγους, προς το παρόν θεωρούμε ότι η 

υπέρβαση των τόκων θα είναι τουλάχιστον 50 δισεκ. δραχμές, δεν αποκλείεται 

όμως να είναι και πολύ υψηλότερη (π.χ. 200 δισεκ. δρχ.) εάν επαναληφθούν οι 

επιθέσεις κατά της δραχμής κλπ.



Οπως και το 1993, η εκτέλεση του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων, 

εμφανίζει στο πρώτο τετράμηνο του έτους, μεγάλη καθυστέρηση. Συγκεκριμένα 

οι δαπάνες του προϋπολογισμού επενδύσεων σημείωσαν το τετράμηνο 

Ιανουαρίου-Απριλίου μείωση 9,6%, έναντι επίσης μείωσης 1,5% την αντίστοιχη 

περίοδο του 1993 και ανήλθαν στα 120,6 δισεκ. δραχμές, έναντι 133,4 δισεκ. 

δραχμών το 1993. Είναι χαρακτηριστικό ότι εάν πρόκειται να εκτελεσθεί ο 

προϋπολογισμός επενδύσεων, τότε θα πρέπει το οκτάμηνο Μαϊου-Δεκεμβρίου να 

δαπανώνται 110 δισεκ. δραχμές περίπου μηνιαίως, έναντι 120 δισεκ. δραχμών 

που δαπανήθηκαν το πρώτο τετράμηνο.

Ως γνωστό, παρόμοια καθυστέρηση στην εκτέλεση του προϋπολογισμού 

επενδύσεων το 1993 οδήγησε τελικά σε περικοπή των δημοσίων επενδύσεων κατά 

245 δισεκ. δραχμές. Κάτι ανάλογο είναι πολύ πιθανό να επαναληφθεί και

εφέτο.

Τα έσοδα του προϋπολογισμού επενδύσεων εμφάνισαν στο τετράμηνο αύξηση 

13,6% και έφθασαν τα 50,9 δισεκ. δραχμές, λόγω αυξημένων μεταβιβάσεων από 

την ΕΕ το πρώτο δίμηνο του έτους.

Μετά τις εξελίξεις αυτές, το έλλειμμα του προϋπολογισμού επενδύσεων, 

σε δημοσιονομική βάση, εμφάνισε το τετράμηνο μείωση 21,3%, συμβάλλοντας 

έτσι στην πρόσκαιρη βελτίωση του αποτελέσματος του Γενικού Κρατικού 

Προϋπολογισμού και στην εμφάνιση, στο τετράμηνο Ιαν.-Απριλίου, πρωτογενούς 

πλεονάσματος.



<* *

ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΤΟΜΕΑΣ ΔΗΜ.ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ & 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

III. ΕΣελίΕειο των δανειακών ανανκών των ΔΕΚΟ στο τετοόυηνο 
Ιανουαοίου-Αποιλίου και οι ποοοπτικέε νια το ετοο 1994

©
I) ΕΕελίΕειο στο πρώτο τετοαυηνο του 1994

Οι εκτιμήσεις για τις εξελίξεις του πρώτου τετραμήνου του 1994 

στηρίζονται στα διαθέσιμα προσωρινά ταμειακά στοιχεία (Πίνακας 1) δεδομένου 

ότι δεν υπάρχουν αντίστοιχα διαθέσιμα δημοσιονομικά στοιχεία. Σύμφωνα με τα 

στοιχεία αυτά το πλεόνασμα για το σύνολο των ΔΕΚΟ μειώθηκε και έφθασε τα 

115 δισεκ. δρχ. από 160 δισεκ. δρχ. το 1993 και 143 δισεκ. δρχ. το 1992. Η 

μείωση αυτή προέρχεται αποκλειστικά από τους δημόσιους οργανισμούς (1994: 

87 δισεκ.δρχ., 1993: 142 δισεκ. δρχ.) και είναι αποτέλεσμα της σημαντικής 

μείωσης κατά 86 δισεκ. δρχ. των διαθεσίμων των πλεονασματικών δημοσίων 

οργανισμών. Αντίθετα στις δημόσιες επιχειρήσεις παρατηρεί ται αύξηση του 

πλεονάσματος κατά 10 δισεκ. δρχ. και οφείλεται στην ελάχιστη χρηματοδότησή 

τους (1994: 1,4 δισεκ. δρχ., 1993: 39 δισεκ. δρχ.).

II) ΠοοΒλέΦειο των εΣελίΕεων στο δεύτερο τετοάυηνο του 1994

Από εκτιμήσεις μας το β7 τετράμηνο του 1994 (Πίνακας ΙΑ), οι ΔΕΚΟ 

προβλέπεται να παρουσιάσουν πλεόνασμα 134 δισεκ. δρχ. (από 115 δισεκ. δρχ. 

το α7 τετράμηνο ) έναντι 127 δισεκ. δρχ. του αντίστοιχου τετραμήνου του 

1993. Αναλυτικότερα, η καθαρή χρηματοδότησή τους προβλέπεται να φτάσει τα 

85 δισεκ. δρχ. έναντι αρνητικής πιστωτικής επέκτασης 2 δισεκ. δρχ. το 1993 

και η αύξηση των διαθεσίμων τους θα φτάσει τα 219 δισεκ. δρχ. από 125 

δισεκ. δρχ. της αντιστοίχου περιόδου του 1993.



Ειδικότερα, οι δημόσιοι οργανισμοί θα παρουσιάσουν πλεόνασμα ύψους 

142 δισεκ. δρχ. (από 87 δισεκ. δρχ. το α' τετράμηνο) έναντι 124 δισεκ. 

δρχ. της αντιστοίχου περιόδου του 1993. Η καθαρή χρηματοδότησή τους θα 

φτάσει τα 31 δισεκ. δρχ. έναντι 27 δισεκ. δρχ. του 1993 και τα διαθέσιμα θα 

φτάσουν τα 173 δισεκ. δρχ. έναντι 151 δισεκ. δρχ. του 1993. Οι δημόσιες 

επιχειρήσεις θα παρουσιάσουν έλλειμμα ύψους 8 δισεκ. δρχ. (από πλεόνασμα 28 

δισεκ. δρχ. το α7 τετράμηνο ) έναντι πλεονάσματος 4 δισεκ. δρχ. του 1993. 

Η καθαρή χρηματοδότησή τους θα φτάσει τα 54 δισεκ. δρχ. έναντι αρνητικής 

πιστωτικής επέκτασης ύψους 29 δισεκ. δρχ. του 1993 τα δε διαθέσιμό τους 

προβλέπεται να αυξηθούν κατά 46 δισεκ. δρχ. από μείωσή τους κατά 25 δισεκ. 

δρχ. της αντιστοίχου περιόδου του 1993.

III) Εκτιιιήσειο των δανειακών ανανκών των ΔΕΚΟ για το έτοσ 1994 σε 

ταυειακό 8άσπ

Σε ταμειακή βάση, οι ΔΕΚΟ εκτιμάται ότι θα παρουσιάσουν πλεόνασμα 

ύψους 340 δισεκ. δρχ. ή 1,5% ως ποσοστό του ΑΕΠ έναντι 335 δισεκ. δρχ. το 

1993. Η εκτίμηση αυτή υπερβαίνει τον αρχικό στόχο του προϋπολογισμού κατά 

189 δισεκ. δρχ.

Το μεγαλύτερο πλεόνασμα με βάση τις δικές μας εκτιμήσεις οφείλεται 

στη μικρότερη χρηματοδότηση που υπολογίζουμε, δεδομένου ότι τόσο το ΙΚΑ και 

το ΝΑΤ όσο και ορισμένες δημόσιες επιχειρήσεις (ΟΣΕ, ΟΑΣ, Ο.Α., ΕΑΒ) τα 

τελευταία χρόνια πληρώνουν μέρος μόνο των υποχρεώσεων τους σε 

τοκοχρεωλύσια, ενώ το υπόλοιπο πληρώνεται από την Κεντρική Διοίκηση υπό 

μορφή καταπτώσεων εγγυήσεων. Σημειώνεται ότι στα δημοσιονομικά στοιχεία του 

προϋπολογισμού εμφανίζεται μεγαλύτερη χρηματοδότηση λόγω της εκτίμησης ότι 

το σύνολο των υποχρεώσεων σε τοκοχρεωλύσια θα πληρωθεί από τις ίδιες τις 

ΔΕΚΟ.



Ειδικότερα, με βάση τις εκτιμήσεις μας η χρηματοδότηση των δημοσίων 

επιχειρήσεων θα φθάσει τα 80 δισεκ. δρχ. έναντι 97 δισεκ. δρχ. της 

πρόβλεψης του προϋπολογισμού και η χρηματοδότηση των δημοσίων οργανισμών θα 

φθάσει τα 80 δισεκ. δρχ. έναντι 226 δισεκ. δρχ. της πρόβλεψης του 

Προϋπολογισμού.

IV) Εκτιυήσειc των δανειακών ανανκών των ΔΕΚΟ νια το έτοο 1994 σε

δπυοσιονουική Βάση 

α) Δηυόσιοι Οονανισυοί

Σύμφωνα με τις τελευταίες εκτιμήσεις μας, οι οποίες ειδικά για τους 

επτά (7) ΟΚΑΠ συμπίπτουν με τις προβλέψεις του Προϋπολογισμού 1994 με 

εξαίρεση τα χρεολύσια, το διαχειριστικό έλλειμμα του συνόλου των δημοσίων 

οργανισμών προβλέπεται να ανέλθει σε 342 δισεκ. δρχ. το 1994, έναντι 247 

δισεκ. δρχ. το 1993 και 293 δισεκ. δρχ. το 1992 (Πίνακας 2). Η σημαντική 

μείωση του ελλείμματος το 1993 αποδεικνύεται προσωρινή και οφείλεται στις 

ρυθμίσεις του Νόμου 2084/92 για αυξημένες ασφαλιστικές εισφορές. Τα έξοδα 

του λογαριασμού κεφαλαίου προβλέπεται να είναι αυξημένα το 1994 κατά 43 

δισεκ. δρχ. σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος λόγω της αύξησης των 

χρεολυσίων του ΙΚΑ κατά 24 δισεκ. δρχ. και των επενδύσεων του ΟΕΚ κατά 17 

δισεκ. δρχ. Η αύξηση των χρεολυσίων του ΙΚΑ υπολείπεται της αντίστοιχης του 

Προϋπολογισμού κατά 40 δισεκ. δρχ. σύμφωνα με τις τελευταίες εκτιμήσεις του 

οργανισμού. Σαν συνέπεια, το συνολικό έλλειμμα του λογαριασμού διαχείρισης 

και κεφαλαίου προβλέπεται αυξημένο το 1994 κατά 138 δισεκ. δρχ. (1994: 674 

δισεκ. δρχ., 1993: 536 δισεκ. δρχ.). Το διευρυμένο συνολικό ακαθάριστο 

έλλειμμα προβλέπεται ότι θα καλυφθεί σε μεγάλο βαθμό από τις αυξημένες 

επιχορηγήσεις του Τακτικού Προϋπολογισμού, του Προγράμματος Δημοσίων 

Επενδύσεων και τους κοινοτικούς πόρους (1994: 678 δισεκ. δρχ., 1993: 580 

δισεκ. δρχ.).

ι



Ειδικότερα, το πρωτογενές έλλειμμα των επτά (7) σημαντικότερων ΟΚΑΠ, 

εκτιμάται ότι θα αυξηθεί το 1994 κατά 142 δισεκ. δρχ. (1994: 635 δισεκ.

δρχ., 1993: 493 δισεκ. δρχ.). Η διεύρυνση του ελλείμματος οφείλεται κυρίως

στις αυξημένες δαπάνες ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των ασφαλιστικών 

οργανισμών και στις κατά 70 περίπου δισεκ. δρχ. υψηλότερες συνταξιοδοτικές 

δαπάνες του ΟΓΑ λόγω της αύξησης των 6.000 δρχ. στην κύρια μηνιαία σύνταξη 

των αγροτών από 1ης Ιανουάριου 1994. Το διευρυμένο έλλειμμα θα καλυφθεί 

κυρίως, όπως προβλέπεται στον Προϋπολογισμό, από τις κατά 86 δισεκ. δρχ. 

υψηλότερες επιχορηγήσεις του Τακτικού Προϋπολογισμού, 

β) Δπυόσιεσ Επιγειοησειο

Σύμφωνα με νεότερες εκτιμήσεις της υπηρεσίας μας, οι καθαρές

δανειακές ανάγκες των δημόσιων επιχειρήσεων για το έτος 1994 υπολογίζεται

ότι θα φτάσουν τα 140 δισεκ. δρχ. έναντι 72 δισεκ. δρχ. του αρχικού στόχου 

του προϋπολογισμού και 223 δισεκ. δρχ. των εκτιμήσεων του ΥΠΕΘ0 για το 1993 

(Πίνακας 3).

Αναλυτικότερα, το αποτέλεσμα του λογαριασμού εκμετάλλευσης

(πλεόνασμα) εκτιμάται να φτάσει τα 100 δισεκ. δρχ. έναντι 180 δισεκ. δρχ.

του προϋπολογισμού και 107 δισεκ. δρχ. του 1993. Η απόκλιση κατά 80 δισεκ.

δρχ. μεταξύ του προϋπολογισμού και των εκτιμήσεών μας θα προέλθει από το

μεγαλύτερο ρυθμό αύξησης των δαπανών εκμετάλλευσης (12,3% έναντι 8,3%). 0

μεγαλύτερος ρυθμός αύξησης των εκτιμήσεών μας για τις δαπάνες θα προέλθει

κυρίως από τις λοιπές δαπάνες εκμετάλλευσης (14,5% έναντι 7,8% του

προϋπολογισμού και 25,9% των εκτιμήσεων του ΥΠΕΘΟ για το 1993) και τις

δαπάνες για μισθούς (8,3% έναντι 6% του προϋπολογισμού και 10,6% των

εκτιμήσεων του ΥΠΕΘΟ για το 1993), παρά την πρόθεση της κυβέρνησης για

διατήρηση της απασχόλησης σε χαμηλά επίπεδα με το δραστικό περιορισμό των

προσλήψεων. Τα έσοδα εκμετάλλευσης εκτιμάται ότι θα αυξηθούν με τον ίδιο

περίπου ρυθμό ανόδου (11%) όπως και τα προϋπολογισθέντα έναντι 16% του

1993, δεδομένου ότι στον προϋπολογισμό είχαν προβλεφθεί περιορισμένες
ΕΠΑ



τιμολογιακές αναπροσαρμογές οι οποίες αναμένεται να γίνουν μέσα στο β' 

εξάμηνο του 1994. Τέλος, το συνολικό έλλειμμα του λογαριασμού κεφαλαίου 

εκτιμάται ότι θα διατηρηθεί στα ίδια σχεδόν επίπεδα με αυτό του 

Προϋπολογισμού (1.300 δισεκ. δρχ. έναντι 1.317 δισεκ. δρχ. του

προϋπολογισμού).

IV. Εκτιιιήσεισ εσόδων του Ποοϋπολονισυού από tic αποκρατικοποιήσει

των δηυόσιων επιγειοάσεων το έτοο 1994

Σύμφωνα με τις πρόσφατες κυβερνητικές ανακοινώσεις τα έσοδα του 

Κρατικού Προϋπολογισμού το 1994 από την αποκρατικοποίηση (μετοχοποίηση) του 

OTE και της ΔΕΠ καθώς και την πώληση των αδειών των καζίνο υπολογίζονται να 

φθάσουν τα 200-210 δισεκ. δρχ.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του ΥΠΕΘ0, η αποκρατικοποίηση 

του 0TE αφορά τη διεύρυνση της μετοχικής του βάσης με πώληση τα επόμενα 

χρόνια του μειοψηφικού ποσοστού, μέχρι 30% της αξίας στο ελληνικό και στα 

διεθνή χρηματιστήρια. Το έτος 1994 υπολογίζεται ότι από τη μετοχοποίηση θα 

εισπραχθούν για λογαριασμό του κρατικού προϋπολογισμού 100 δισεκ. δρχ. και 

για λογαριασμό του 0TE 50 δισεκ. δρχ.

Οσον αφορά τη ΔΕΠ έχει συμφωνηθεί όπως αυτή δώσει στο Δημόσιο την 1η 

Δεκεμβρίου 1994 το ποσό των 50 δισεκ. δρχ. ως προπληρωμή για την εισαγωγή 

των ΕΛΔΑ και EK0 στο χρηματιστήριο. Η εισαγωγή στο χρηματιστήριο μπορεί να 

γίνει στις αρχές του 1995.

Τέλος υπολογίζεται η είσπραξη 50-60 δισεκ. δρχ. από την πώληση, με 

πλειοδοτικό διαγωνισμό, δέκα αδειών καζίνο.

Η πραγματοποίηση των παραπάνω προβλέψεων αμφισβητείται ως προς τον 

0TE, δεδομένου ότι είναι μικρό το χρονικό διάστημα μέχρι το τέλος του έτους 

για τη νομοθετική ρύθμιση του θέματος και ολοκλήρωση των διαδικασιών 

αποτίμησης, ενώ η καθοδική πορεία του δείκτη των μετοχών και τα υψηλά 

επιτόκια δημιουργούν συνθήκες όχι ευνοϊκές για μετοχοποίηση και αναζήτηση 

κεφαλαίων.

*



Π ί ν α κ σ c 1

Κ Α Θ Α Ρ Ε Σ Ω Α Ν Ε Ι Α Κ Ε Σ Α Ν Α Γ Κ Ε Σ  Ω Η Μ 0 Σ Ι Ω Ν Ο Ρ Γ Α Ν Ι Σ Μ Ω Ν  & Ε Π Ι Χ Ε Ι Ρ Η Σ Ε Ω Ν
(σε Ε ι σ ε κ . Ερχ.-τ α μ ε  ι σ κ ή β ά σ η )

Π ρ ο β λ . Π ρ ο β λ .
Ε κ τ ι μ . Υ Π Ε Θ 0 Υπηρ ■ Ι α ν ο υ ά ρ ioe- Α π ρ ιAtoe

1991 1992 1993 1994(1) 1994 1991 1992 1993 1994

1. Ω η μ ό σ ι ε ς  Ε π ι χ ε ι ρ ή σ ε ι ς 31.0 -35.1 - 1 3 . 6 7 3 . 0 3 0 . 0 -16.9 3 7 . 9 -17.8 - 27.5

- Χ ρ η μ π τ ο Ε ό τ η σ η 67.5 47.3 10.2 97.0 8 0 . 0 -13.7 52.2 38.6 1.4
(Ω Ε Η ) .8 12.9 .7 -30.0 .0 -23.7 48.3 22.2 -24.0
( O T E ) (2) -16.1 -23.4 38.4 11.0 30.0 1.3 -.1 11.2 -8.4
(ΟΣΕ) 12.9 31.4 18.3 14.7 10.0 7.6 7.2 5.5 6.9
(Ο.Α. ) 8.7 9.5 14.9 11.8 -5.0 η• Λ- - . 1 5.3 11.4
(ΟΑΣ) 25.1 15.8 4.7 35.0 10.0 1.2 _ ~Τ -1.9 5.7
(Λοιπέ ς ) 36.1 1 . 1 - 66.8 54.5 35.0 _ Τ -2.8 -3.7 9.8

- Ω ι α θ έ σ ι μ α ( 3 ) - 36.5 -82.4 - 2 3 . 8 - 2 4 . 0 - 5 0 . 0 -3.2 - 1 4 . 3 -56.4 -28.9

2. Ωημώσιοι Ο ρ γ ανισμοί 38.2 -159.2 - 3 2 1 . 1 - 2 2 4 . 0 - 3 7 0 . 0 -50.5 - 1 8 0 . 9 -141.8 -87.2

- Χ ρ η μ π τ ο Ε ό τ η σ η 2 6 1.3 243.8 81.1 2 2 6 . 0 8 0 . 0 9.5 - 1 0 . 0 1.4 -29.9
( I ΚΑ ) 152.0 129.3 4 6 . 5 100.0 30.0 6.5 - 1 3 . 8 3.1 -25.9
(ΝΑΤ ) 53.0 47.2 -20.2 48.0 - 2 0.0 . 7 2.2 -3.7 -9.3

{  (Λ ο ι no i ) 56.3 67.3 54.8 78.0 70.0 2.3 1.6 2.0 5.3
- Ω ι α θ έ σ ι μ α -223.1 - 4 03.0 - 4 0 2 . 2 - 4 5 0 . 0 - 4 5 0 . 0 -60.0 - 1 7 0 . 9 -143.2 -57.3

Σ Υ Ν Ο Λ Ο  (1+2) 69.2 - 1 94.3 - 3 3 4 . 7 -151 . 0 - 3 4 0 . 0 -67.4 - 1 4 3 . 0 -159.6 -114.7

- Χ ρ η μ π τ ο Ε ό τ η σ η 328.8 291.1 91.3 3 2 3.0 160.0 -4.2 42.2 40.0 -28.5
-Ωια θέσιμα - 2 59.6 -485.4 - 4 2 6 . 0 -474.0 - 5 00.0 -63.2 - 1 8 5 . 2 -199.6 -86.2

4. Α.Ε.Π. 15600.0 18178.0 2 0 7 6 9 . 0 2 3 2 54.0 2 3 2 5 4 . 0
7. σ τ ο  ΑΕΠ (3:4) .4 -1.1 -1.6 —  ~7 -1.5

(-) = Π λ ε ό ν α σ μ α
(1) Οπως π ρ ο κ ύ π τ ε ι  από τα Ε η μ ο σ ι ο ν ο μ ι κ ά  μεγέθη
(2) Στο έτος 1994 Εεν π ε ρ ι λ α μ β ά ν ο ν τ α ι  50 Εισεκ.Ερχ. α π ό  τήν μ ε τ ο χ ο π ο ί η σ ή  του, 

που υ π ο λ ο γ ί ζ ε τ α ι  να ε ι σ π ρ α χ θ ο ϋ ν  στους τ ε λ ε υ τ α ί ο υ ς  μόνες του έτους.
(3) Σ τ ο  έτος 1994 Εεν π ε ρ ι λ α μ β ά ν ε τ α ι  π ρ ο π λ η ρ ω μ ή  50 Ε ι σ ε κ . Ε ρ χ .  της ΩΕΠ, προς τον 

Τ α κ τ ι κ ό  Π ρ ο ϋ π ο λ ο γ ι σ μ ό ,  που έχει σ υ μ φ ω ν η θ ε ι  να κ α τ α β λ η θ ε ί  την 1η Ωεκε μ β ρ ί ο υ .

1 6 / 6 / 1 9 9 4
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KABAFEE 0ΑΝΕ1ΑΚΕΣ ftHftFKEE OHHOEIQH ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΝ 
(σε Fíate. Fpj.-τ a μ ε ι a κ ή M a n )

IgypudpiDc-Aiipihoc HàiDc-Aùïouatoct
1992 1993 1994 1992 1993 1994

1. Anpôaitç Enιχειρήσεις 37.9 -17.8 -27.5 -79.2 -3.8 8.3
-ΧρηματοΕότραη 52.2 38.6 1.4 -19.6 -29.2 54.20
(OEH) 48.3 22.2 -24.0
(OTE)(2) -.1 11.2 -8.4
(ΟΣΕ) 7.2 5.5 6.9
(O.A.) -.1 5.3 11.4

φ (ΟΑΣ)
V- (Aou(ç)

-.3
-2.8

-1.9
-3.7

5.7
9.8

-ßiaßtoipg(3) -14.3 -56.4 -28.9 -59. ¿ 25.4 -45.90

Αημόαιοι Οργανισμοί -180.9 -141.8 -87.2 -39.0 -123.5 -142.4
-ΧρηματοΕότηση -10.0 1.4 -29.9 78.3 27.0 31.0
(ΙΚΑ) -13.8 3.1 -25.9
(NAT) 2.2 -3.7 -9.3
(Λοιnot ) 1.6 2.0 5.3

-Οι a 0tσ t pg -170.9 -143.2 -57.3 -117.8 -150.5 -173.40-

3. Σ Y N 0 Λ 0 (1+2) -143.0 -159.6 -114.7 -118.2 -127.3 -134.1

-ΧρηματοΕότηαη 42.2 40.0 -28.5 59.2 -2.2 85.2
-Οιαθίσιμα -185.2 -199.6 -86.2 -177.4 -125.1 -219.3

t Προ?λί#Εΐς

C? 17/6/1994

6 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

ΣΕΙΐϋρΡρίΟζ- ficttpgptoct
1992 1993 1994

6.2 8.0 49.2
14.7 .8 24.4

-8.5 7.2 24.8

60.7 -55.8 -140.4
175.0 52.7 78.9

-114.3 -108.5 -219.3

66.9 -47.8 -91.2

189.7
-122.8

53.5
-101.3

103.3
-194.5

Ιανουάριος- Αεκίμβρidc
1992 1993 1994

-35.1 -13.6 30.0
47.3 10.2 80.0

-Β2.4 -23.8 -50.0

-159.2 -321.1 -370.0
243.8 81.1 80.0

-403.0 -402.2 -450.0

-194.3 -334.7 -340.0

291.1
-485.4

91.3
-426.0

160.0
-500.0



Π I N A K A Ε 2

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΔΑΝΕΙΑΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ 
ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ

Ο

C

(σε δισεκ. δρχ·)

1991 1992
Εκτιμήσεις

1993
Προβλ.
1994

1.Πρωτογενές αποτέλεσμα 
(7 ΟΚΑΠ)
(OTA κλπ. ΝΠΔΔ)
(Λοιποί πλεονασματικοί)

-294 
(-449) 
( *55) 
(+210)

-170 
(-468) 
( -58) 
(+366)

-167 
(-493) 
( -54) 
(+380)

-265 
(-635) 
( -60) 
(+430)

2.Μείον τόκοι 123 123 80 77

3.Αποτέλεσμα λογ/σμού Διαχ. -417 -293 -247 -342

4.Εξοδα λογ/σμού κεφαλαίου 
(Επενδύσεις)
(Χρεολύσια)
(Λοιπά)

260 
( 25) 
(225)
( ίο)'

221 
( 26) 
(179) 
( 16)

289
( 74) 
(179) 
(36)

332 
( 93) 
(200) 
(39)

5.Συνολικό Αποτέλεσυα(3-4) -677 -514 -536 -674

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

6. Επιχορηγήσεις 399 433 580 678

7. Λοιποί πόροι 10 9 1 34

8. Μείον πλεονάσματα 
Οργανισμών (α) 223 403 402 450

9. ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΟΣ ΔΑΝΕΙΣΜ0Σ(5+6+7+8) 491 475 357 412

10. Μείον χρεολύσια 225 179 179 200

11. ΚΑΘΑΡΟΣ ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ (9-10) 266 296 178 212

12. Μείον πλεονάσματα
Οργανισμών (Διαθέσιμα) 223 403 402 450

13. ΚΑΘΑΡΕΣ ΔΑΝΕΙΑΚΕΣ 
ΑΝΑΓΚΕΣ (11-12) 
(Πιστωτική επέκταση) 43 -107 -224 -238

Πηγή: Για τους 7 ΟΚΑΠ τα στοιχεία που αναφέρονται στις σχετικές εισηγητικές 
εκθέσεις του Προϋπολογισμού (προϋπολογιστικά για το έτος 1994 και 
απολογιστικά τις προηγούμενες χρονιές) και για τους λοιπούς 
οργανισμούς τα ταμιακά στοιχεία της Τράπεζας Ελλάδος.

(+) = πλεόνασμα, (-) = έλλειμμα
(α) Το ποσό αυτό περιλαμβάνεται στο συνολικό αποτέλεσμα

EDA
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΔΑΝΕΙΑΚΕΣ 
ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΝ ΔΗΜ.ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

(σε δισεκ. δρχ.) 

1991 1992

Εκτιμ. 

1993

Προϋπ.

1994

Προβλ.
Υπηρ.
1994

1.Πρωτογενές αποτέλεσμα +162 +294 +277 +358 +280

2.Μεΐον τόκοι 219 184 170 178 180

3.Αποτέλεσμα λογ/σμού εκμετάλλευσης -57 +110 +107 +180 +100

4.Εξοδα λογ/σμού κεφαλαίου 679 852 1250 1316 1300
(Επενδύσεις) (413) (608) (807) (891) (850)
(Χρεολύσια) (218) (159) (228) (260) (265)
(Λοιπά) ( 48) ( 85) (215) (165) (185)

5.Συνολικό Αποτέλεσμα (3-4) 

Χ Ρ Η Μ Α Τ Ο Δ Ο Τ Η Σ Η

-736 -742 -1143 -1136 -1200

6.Επιχορηγήσεις 206 200 315 353 335

7.Λοιποί πόροι 245 337 377 451 460

δ.Μείον πλεόνασμα επιχειρήσεων(α) 54 41 20 24 30

9.ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΟΣ ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ (5+6+7+8) 339 246 471 356 435

,Ο.Μείον χρεολύσια 218 159 228 260 265

.1.ΚΑΘΑΡΟΣ ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ (9-10) 121 87 243 96 170

2.Μείον διαθέσιμα 54 41 20 24 30

.3.ΚΑΘΑΡΕΣ ΔΑΝΕΙΑΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ (11-12) 
(Πιστωτική επέκταση)

67 46 223 72 140

(+) = Πλεόνασμα, (-) = Ελλειμμα

(α) Το ποσό αυτό περιλαμβάνεται στο συνολικό αποτέλεσμα

ΕϋΑ
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. . . . . . . . . . . . . . . . . .  ϋ Ι Η Α Κ Α Σ  1.1
1 0 . 6 . 1 9 9 4  Κ Α 8 Α Ρ Ε Σ  1 Α Η Ε Ι Α Κ Ε Σ  Α Η Α Γ Κ Ε Σ  Τ Ο Υ  1 Η Μ Ο Σ Ι Ο Υ  Τ Ο Μ Ε Α

(Σέ ε κ α τ ο μ μ ύ ρ ι α  δ ρ α χ μ έ ς )

Ι Α Ν  - Α Π Ρ Ι Λ Ι Ο Σ  Ε Τ Η Σ Ι Α  Σ Τ Ο Ι Χ Ε Ι Α

1 9 9 1 1992 1 99 3 1 99 4 * 1 99 0 1 9 9 1 1992 1 9 9 3 *

1.. Κ ε ν τ ο ι κ ή  δ ι ο ί κ η σ η !  1) 6 9 7 8 7 9 6 3 1 3 9 9 7 0 5 9 7 0 3 6 9 2 0 9 1 9 3 1 8 8 1 1 9 4 6 6 7 7 1 5 5 7 2 5 5 2 7 0 1 7 6 9

- Κ ρ α τ ι κ ό ς  π ρ ο ϋ π ο λ ο γ ι σ μ ό ς 7 5 4 6 3 1 6 9 5 0 1 0 7 9 2 9 7 5 5 4 4 5 9 9 1 8 3 5 6 6 6 1 9 1 0 0 4 1 1 4 6 8 4 7 9 2 5 7 4 1 6 9
( Τ α κ τ ι κ ό ς  π ρ ο ϋ π ο λ ο γ ι σ μ ό ς ) 7 1 4 2 2 6 5 8 1 4 9 1 7 5 6 2 0 2 5 0 4 9 5 3 1 4 2 7 1 8 7 1 4 7 3 5 4 2 9 5 2 2 7 0 2 1 3 8 3 2 1
(Π ρ ο ϋ π ο λ ο γ ι σ μ ό ς  δ η μ ό σ ι ω ν  ε π ε ν δ ύ σ ε ω ν ) 4 0 4 0 5 1 1 3 5 1 9 3 6 7 7 3 3 9 6 4 6 4 0 8 4 7 9 4 3 6 4 9 9 5 1 6 2 0 9 4 3 5 8 4 8

- Ε ι δ ι κ έ ς  δ ι α χ ε ι ρ ί σ ε ι ς  του  Λ η μ ο σ ί ο υ - 5 6 7 5 2 - 6 3 6 1 1 - 8 7 0 0 5 - 1 7 5 3 9 0 9 6 2 1 5 3 6 6 3 6 8 8 7 7 6 1 2 7 6 0 0
( Π ε τ ρ ε λ α ι ο ε ι δ ή ) - 1 1 6 3 238 5 - 1 9 6 9 0 5 6 0 1 3 3 5 8 7 3 80 5 671
( Α Ι Α Α Γ Ε Π  κ τ λ . ) - 5 5 5 8 9 - 6 5 9 9 6 - 3 5 0 3 6 - 1 7 5 3 9 0 4 0 2 0 2 3 3 0 4 9 8 4 9 7 1 1 2 6 9 2 9

1 α τ ο  Α . Ε . Π 4 . 5 1 3.51 3.4 1 1.6 1 1 5 . 2 1 1 2. 5 1 8.6 1 1 3 . 0 1

2. Λ η μ ό σ ι ο ι  Ο ρ γ α ν ι σ μ ο ί (2) - 5 0 4 6 4 - 1 8 0 9 3 4 - 1 4 1 8 2 5 - 3 7 2 0 5 - 8 9 8 9 5 3 8 2 4 3 - 1 5 9 2 3 8 - 3 2 1 1 1 7

- Χ ρ η μ α τ ο δ ό τ η σ η  Ο ρ γ α ν ι σ μ ώ ν
Κ ο ι ν ω ν ι κ ή ς  Ασιράλισης 

- Χ ρ η μ α τ ο δ ό τ η σ η  Ο ρ γ α ν ι σ μ ώ ν
7 2 8 5 - 1 1 7 3 3 - 4 9 7 - 3 5 2 0 0 1 4 2 5 8 4 2 0 6 0 5 7 1 7 5 4 7 9 2 6 7 4 7

Τ ο π ι κ ή ς  Α υ τ ο δ ι ο ί κ η σ η ς - 1 1 0 6 - 1 4 1 4 - 5 1 4 0 1 0 0 9 8 - 2 0 1 8 7 5 5 1 - 2 4 6 7
- Χ ρ η μ α τ ο δ ό τ η σ η  Ιοιπιίιν ο ρ γ α ν ι α μ ώ ν 3 3 6 2 3128 2 4 3 4 526 0 2 4 0 9 1 5 7 2 2 2 6 0 7 6 7 5 6 7 8 1
- Α ι α ί έ σ ι μ α - 6 0 0 0 5 - 1 7 0 9 1 5 - 1 4 3 2 4 8 - 5 7 2 6 5 - 2 6 6 6 6 8 - 2 2 3 0 1 8 - 4 0 3 0 3 5 - 4 0 2 1 7 8

Ε Υ Ρ Υ Τ Ε Ρ Ο Σ  Κ Υ Β Ε Ρ Η Η Τ Ι Κ Ο Σ  Τ Ο Μ Ε Α Σ  (1+2) 6 4 7 4 1 5 4 5 0 4 6 5 5 6 4 1 4 5 2 8 2 0 0 4 1 8 4 1 9 8 6 1 9 8 4 9 2 0 1 3 9 8 0 1 7 2 3 8 0 6 5 2
1 Σ Τ Ο  Α . Ε . Π 4.2 1 2.5 1 2 .7 1 1.21 1 4 . 5 1 1 2 . 7 1 7 . 7 1 1 1 . 5 1

3. Λ η μ ό σ ι ε ς  Ε π ι χ ε ι ρ ή α ε ι ς (3) - 1 6 9 3 4 3 7 8 6 3 - 1 7 7 6 0 - 2 7 4 8 3 1 1 5 4 9 4 3 1 0 2 4 - 3 5 1 3 2 - 1 3 5 9 5

- Χ ρ η μ α τ ο δ ό τ η σ η  Ε π ι χ ε ι ρ ή σ ε ω ν  Κ ο ι ν ή ς  Α μ έ λ ε ι α ς - 7 8 7 5 5 5 4 2 1 5 6 3 9 2 - 8 3 4 0 5 4 8 3 0 4 9 8 0 8 3 4 3 6 6 8 0 2 3 5
- Χ ρ η μ α τ ο δ ό τ η σ η  Ιοιπιίιν ε π ι χ ε ι ρ ή σ ε ω ν - 5 8 2 3 - 3 3 0 0 - 1 8 2 6 0 9 80 0 5 1 0 4 1 1 7 7 0 1 1 2 9 4 2 - 7 0 0 3 1
- Α ι α Ι έ α ι μ α - 3 2 3 6 - 1 4 2 5 8 - 5 6 3 9 2 - 2 8 9 4 3 9 6 2 3 - 3 6 4 8 5 - 8 2 4 4 0 - 2 3 7 9 9

Λ Η Μ Ο Σ Ι Ο Σ  Τ Ο Μ Ε Α Σ  11+ 2 + 3) 6 3 0 4 8 1 4 8 8 3 2 8 5 4 6 3 8 5 2 5 4 5 2 1 1 9 5 7 4 8 0 2 0 1 5 9 4 4 1 3 6 2 8 8 5 2 3 6 7 0 5 7
1 Σ Τ Ο  Α . Ε . Π 4 . 0 1 2 .7 1 2 . 6 1 1.1 1 1 5 . 4 1 1 2 . 9 1 7 . 5 1 1 1 . 4 1

1. Ο π ω ς  ιτροκύιπει αϊτό την  κ ί ν η σ η  τ ων σ χ ε τ ι κ ώ ν  Α ο γ α ρ ι σ σ μ ώ ν  σ τ η ν  Τ ρ ά π ε ζ α  χης Ε Π ά δ ο ς ,
ο τ ρ ν  Α γ ρ ο τ ι κ ή  Τ ρ ά π ε ζ α  και σ τ ι ς  ε μ π ο ρ ι κ έ ς  τ ρ ά π ε ζ ε ς  κ α ί ω ς  και τ ρν μ ε τ α β ο λ ή  τ ων υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ω ν  α τ ο  ε ξ ω τ ε ρ ι κ ό .
2 .  Ο π ω ς  π ρ ο κ ύ π τ ε ι  α π ό  τις τ ο π ο ί ε τ ή σ ε ι ς  του ς  αε χρεώγραιρα και τ ρ α π ε ζ ι κ έ ς  κ α τ α ί έ α ε ι ς  
και τρ μ ε τ α β ο λ ή  τ ων υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ω ν  τ ο υ ς  π ρ ο ς  το τ ρ α π ε ζ ι κ ό  σ ύ σ τ η μ α .
3 .  Σ τ ο ι χ ε ί α  Τ ρ α π έ ζ η ς  Ε λ λ ά δ ο ς .

*.·»·**'‘5*'».'
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Π Ι Ν Α Κ Α Σ  1.2
Π Η Γ Ε Σ  Κ Α Λ Υ Ι Η Σ  Δ Α Ν Ε Ι Α Κ Ω Ν  Α Ν Α Γ Κ Ω Ν  Τ Ο Υ  Δ Η Μ Ο Σ Ι Ο Υ  Τ Ο Μ Ε Α  

( Σε ε κ α τ ο μ μ ύ ρ ι α  δρχ.)

I Α  Η Ο Υ Α Ρ I Ο Σ - Α  11 Ρ I Α I Ο Σ_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ Ε Τ Η Σ Ι Α  Σ Τ Ο Ι Χ Ε Ι Α
1 9 9 2 1 9 9 3 1 51 9 4 {1 } 1 9 9 1 1 9 9 2 1 9 '1 3(21

Π ο σ ά Ι α υ μ μ ε -
τ ο χ η ς

Π ο σ ά Ι α υ μ μ ε -
ϊ ο χ η ς

Ποσ ά Ι α υ μ μ ε -
ΐ ο χ η ς

Π ο σ ά  1 σ υ μ μ έ 
τ ο χ η ς

Ποσ ά 1 σ υ μ μ έ 
τ ο χ η ς

Π ο σ ά Ι α υ μ μ ε -
τ ο χ η ς

Ε σ ω τ ε ρ ι κ ό ς  δ α ν ε ι σ μ ό ς
- Ε ν τ ο κ α  γ ρ α μ μ ά τ ι α  και ο μ ο λ ο γ ι α κ ο ί
τ ι τ ί ο ί  α π ό  τ ρ ά π ε ζ ε ς  και ε ι δ ι κ ο ύ ς

3 5 4 4 5 2 7 2 . 6 1 3 7 8 3 1 9 6 9 . 2 1 3 3 0 2 5 1 1 2 9 . 8 1 1 7 6 4 6 2 1 8 7 . 5 1 1 2 1 0 8 2 8 8 8 . 8 1 1 6 0 2 5 0 5 6 7 . 7 1

π ι σ τ ω τ ι κ ο ύ ς  ο ρ γ α ν ι σ μ ο ύ ς .

- Ε ν τ ο κ α  γ ρ α μ μ ά τ ι α  και ο μ ο λ ο γ ι α κ ο ί

- 4 4 7 7 4 - 9 . 2 1 - 1 1 8 2 6 0 - 2 1 . 6 1 1 1 5 6 6 6 4 5 . 4 1 3 49 3 5 1 . 7 1 - 2 4 2 4 3 8 - 1 7 . 8 1 3 7 6 6 3 8 1 5 . 9 1

τ ί τ λ ο ι  α π ό  ι δ ι ώ τ ε ς  και ε π ι χ ε ι ρ ή σ ε ι ς

- Δ ά ν ε ι α  και π ι σ τ ώ σ ε ι ς  α π ό  ε ι δ ι κ ο ύ ς  
π ι σ τ ω τ ι κ ο ύ ς  ο ρ γ α ν ι σ μ ο ύ ς  καί

3 4 8 4 9 6 7 1 . 4 1 4 0 0 1 4 0 7 3 . 2 1 4 5 2 2 5 9 1 7 7 . 7 1 1 3 7 0 6 3 1 6 8 . 0 1 9 7 0 0 2 9 7 1 . 2 1 1 0 4 9 4 8 7 4 4 . 3 1

ε μ π ο ρ ι κ έ ς  τ ρ ά π ε ζ ε ς . - 9 4 8 3 6 - 1 9 . 4 1 - 5 1 9 8 6 - 9 . 5 1 - 1 3 5 0 1 1 - 5 3 . 0 1 2 5 7 8 8 6 1 2 . 8 1 2 7 0 7 0 7 1 9 . 9 1 2 0 3 2 1 1 8 . 6 1

- Τ ρ ά π ε ζ α  της Ε λ λ ά δ ο ς . 1 4 5 5 6 6 2 9 . 8 1 1 4 8 4 2 5 2 7 . 2 1 - 1 0 2 6 6 4 - 4 0 . 3 1 1 0 1 1 1 9 5 . 0 1 2 1 2 5 3 0 1 5 . 6 1 - 2 6 8 3 1 - 1 . 1 1

Ε ξ ω τ ε ρ ι κ ό ς  δ α ν ε ι α μ ό ς 1 3 3 8 7 6 2 7 . 4 1 1 6 8 0 6 6 3 0 . 8 1 - 7 5 7 3 0 - 2 9 . 8 1 2 5 1 3 2 3 1 2 . 5 1 1 5 2 0 5 7 1 1 . 2 1 7 6 4 5 5 2 3 2 . 3 1

Σ ύ ν ο 2 ο 4 8 8 3 2 8 1 0 0 . 0 1 5 4 6 3 8 5 1 0 0 . 0 1 2 5 4 5 2 1 1 0 0 . 0 1 2 0 1 5 9 4 4 1 0 0 . 0 1 1 3 6 2 8 8 5 1 0 0 . 0 1 2 3 6 7 0 5 7 1 0 0 . 0

Π η γ ή  Τράιιεζα της Ε Μ ά δ ο ς .
( Π  Π ρ ο σ ω ρ ι ν ά  α τ ο ι χ ε ί α  και ε κ τ ι μ ή σ ε ι ς  
(2| Π ρ ο σ ω ρ ι ν ά  σ τ ο ι χ ε ί α .



2 4 1 5 6 - 2 / G / S 2 A P R 9 4  
Α Η Μ Ο Σ Ι Ο Κ Ο Κ Ι Κ Α  Σ Τ Ο Ι Χ Ε Ι Α

A 1 Ο T E A E Σ H  A T  A  Κ Ρ Α Τ Ι Κ Ο Υ  Ε Ρ Ο Y Ε Ο A Ο Γ I Σ Μ  Ο Y

. . . . . . . . . . . . . . . . .  (Σέ ε κ α τ ο μ μ ύ ρ ι α  δ ρ α χ μ έ ς }
1 7 . 6 . 1 9 9 4

I Α Η - A  Ε ? I A I 0 Σ Η  ε τ α 8 ο J έ ς 1 Ε Τ Η Σ Ι Α  Σ Τ Ο Ι Χ Ε Ι Α Η  ε ι[ α 8 ο 2 έ ς 1

I. Ε Σ 0 A A

1 9  9 2 1 9  9 3 1 9 9 4(3) 1 9 9 3 / 9 2 1 9 9 4 / 9 3 1 9 9 2 ( 2 1 9 9 3 ( 4 ) Π Ρ Ο Υ Π / Σ Η Ο Σ  Ε κ τ ι μ .  Υ πη ρ .  
1 9 9 4  1994

6 4 4 4 0 0 0  6 0 8 0 0 0 0

1 9 9 3 / 9 1 9 9 4  /93
Ε κ τ ι μ .
1 9 9 4 / 9 3

1 2 3 6 4 3 0 1 4 1 3 7 5 8 1 5 4 5 0 5 3 14. 3 9 .3 4 8 0 0 1 9 4 5 2 4 9 0 0 0 9.3 22. 8 15.8

1. Τ α κ τ ι κ ό ς  π ρ ο ϋ π ο λ ο γ ι σ μ ό ς 1 2 3 0 4 4 6 1 3 6 8 9 9 0 1 4 9 4 1 8 5 11. 3 9 . 1 4 5 8 7 9 2 4 4 9 6 0 0 0 0 6 0 6 0 0 0 0 5 7 0 0 0 0 0 8,1 22. 2 14.9

2 . ϋ ρ ο υ π / σ μ ό ς  δημ. ε π ε ν δ ύ σ ε ω ν 5 9 8 4 4 4 7 6 8 5 0 8 6 8 6 4 8 . 1 13. 6 2 1 2 2 7 0 2 8 9 0 0 0 3 8 4 0 0 0 3 8 0 0 0 0 3 6 . 1 32. 9 31.5
( Ι δ ι α  έ α ο δ α ) 4 7 5 4 2140 - 5 5 . 0 2 96 7 9 1 8 0 0 0 1 0 0 0 0 - 3 9 . 4 - 4 4 . 4
( Ε α ο δ α  Ε . Ο . Κ . ) 1 23 0 4 2 6 2 8 - 1 0 0 . 0 • 1 8 2 5 1 2 2 7 1 0 0 0 3 7 4 0 0 0 4 8 . 5 _ J U

II. A A Ε Α Η Ε Σ 2 3 4 8 9 8 8 2 7 5 6 8 4 0 2 6 3 3 8 5 9 1 7. 4 - 4 . 5 8 3 4 1 4 4 3 9 3 8 5 6 2 7 1 1 3 0 5 0 4 0 1 1 5 0 0 0 0 0 1 2. 5 2 0 . 5 22. 5

1. Τ α κ τ ι κ ό ς  π ρ ο ϋ π ο λ ο γ ι σ μ ό ς  g r o s s 2 2 1 3 6 2 1 2 6 2 3 4 4 9 2 5 1 3 2 8 9 18.5 - 4 . 2 7 6 1 5 5 6 6 8 6 5 5 6 2 7 1 0 3 0 5 0 4 0 1 0 5 0 0 0 0 0 1 3 . 7 1 9 . 1 21. 3
- Χ ρ ε ο λ ύ σ ι α  (1) 5 5 7 3 3 9 6 4 4 5 7 6 4 6 9 4 8 0 15,7 - 2 7 . 3 2 1 8 2 8 9 6 1 6 0 8 7 2 7 2 3 1 9 0 4 0 2 3 2 0 0 0 0 - 2 6 . 3 4 4 . 2 44. 2
- Τ α κ τ ι κ ό ς  π ρ ο υ π / α μ ό ς  net 1 6 5 6 2 8 2 1 9 7 8 8 7 3 2 0 4 4 8 0 9 19.5 3 .3 5 4 3 2 6 7 0 7 0 4 6 9 0 0 7 9 8 6 0 0 0 8 1 8 0 0 0 0 2 9 . 7 1 3 . 3 16. 1

( Τ ό κ ο ι ) 5 2 8 7 8 8 7 0 9 0 3 2 5 9 7 7 3 3 3 4. 1 - 1 5 . 7 1 4 2 8 7 3 9 2 1 5 5 9 0 0 2 6 8 0 0 3 2 2 7 3 0 0 0 0 5 0 . 9 24. 3 26. 6
- Π ρ ω τ ο γ ε ν ε ί ς  δ α π ά ν ε ς  Τ α κ τ ι κ ο ύ  Π ρ ο υ π . 1 1 0 2 1 5 6 1 1 8 8 2 2 4 1 3 4 3 0 7 6 7.8 13. 0 3 8 1 5 4 7 4 4 6 1 5 1 0 0 5 0 1 2 9 6 8 5 1 6 0 0 0 0 2 1 . 0 8.6 11.8

2 . Π ρ ο υ π / α μ ό ς  δημ. ε π ε ν δ ύ σ ε ω ν 1 3 5 3 6 7 1 3 3 3 9 1 1 2 0 5 7 0 -1. 5 - 9 . 6 7 2 5 8 7 7 7 3 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 .6 37. 0 37.0

III. Α Π 0 Τ  Ε A Ε Σ Μ  A Κ Ρ Α Τ .Π Ρ Ο Υ Π / Σ Μ Ο Υ  G R O S S - 1 1 1 2 5 5 8 - 1 3 4 3 0 8 2 - 1 0 8 8 8 0 6 2 0 . 7 - 1 8 . 9 - 3 5 4 1 2 4 9 - 4 1 3 6 6 2 7 - 4 8 6 1 0 4 0 - 5 4 2 0 0 0 0 1 6 . 8 17. 5 31.0

Τ α κ τ ι κ ό ς  π ρ ο ϋ π ο λ ο γ ι σ μ ό ς - 9 8 3 1 7 5 - 1 2 5 4 4 5 9 - 1 0 1 9 1 0 4 2 7 , 6 - 1 8 . 8 - 3 0 2 7 6 4 2 - 3 6 9 5 6 2 7 - 4 2 4 5 0 4 0 - 4 8 0 0 0 0 0 2 2 . 1 14.9 29. 9
Π ρ ο υ π / α μ ό ς  δημ. ε π ε ν δ ύ σ ε ω ν - 1 2 9 3 8 3 - 8 8 6 2 3 - 6 9 7 0 2 - 3 1 . 5 - 2 1 . 3 - 5 1 3 6 0 7 - 4 4 1 0 0 0 - 6 1 6 0 0 0 - 6 2 0 0 0 0 - 1 4 . 1 3 9 . 7 40.6

X  Ρ Ε 0 A Υ Σ I Α 5 5 7 3 3 9 6 4 4 5 7 6 4 6 9 4 3 0 1 5. 7 - 2 7 . 3 2 1 8 2 8 9 6 1 6 0 8 7 2 7 2 3 1 9 0 4 0 2 3 2 0 0 0 0 - 2 6 . 3 4 4 . 2 44. 2

IV. Α Π Ο Τ Ε Α Ε Σ Μ Α  Κ ΡΑ Τ .  Π Ρ Ο Υ Π / Σ Η Ο Υ  N E T - 5 5 5 2 1 9 - 6 9 8 5 0 6 - 6 2 0 3 2 6 2 5. 8 - 1 1 . 2 - 1 3 5 8 3 5 3 - 2 5 2 7 9 0 0 . - 2 5 4 2 0 0 0 - 3 1 0 0 0 0 0 8 6 . 1 .6 22 6

Τ α κ τ ι κ ό ς  π ρ ο ϋ π ο λ ο γ ι σ μ ό ς - 4 2 5 8 3 6 - 6 0 9 8 8 3 - 5 5 0 6 2 4 4 3 . 2 - 9 . 7 - 8 4 4 7 4 6 - 2 0 8 6 9 0 0 - 1 9 2 6 0 0 0 - 2 4 8 0 0 0 0 1 4 7 . 0 - 7 . 7 18.8
Π ρ ο υ π / α μ ό ς  δημ. ε π ε ν δ ύ σ ε ω ν - 1 2 9 3 8 3 - 8 8 6 2 3 - 6 9 7 0 2 - 3 1 . 5 - 2 1 . 3 - 5 1 3 6 0 7 - 4 4 1 0 0 0 - 6 1 6 0 0 0 - 6 2 0 0 0 0 - 1 4 . 1 3 9. 7 40. 6

Τ α κ ο χ ρ ε ο λ ύ α ι α  ε ν ό π λ ω ν  δ υ ν ά μ ε ω ν 2 5 3 3 8 8 1 6 1 7 1 0 4 0 0 0 1 8 8 4 0 7 2 7 5 9 0 0 2 9 3 0 0 0 2 9 0 0 0 0

V. Π Ρ 0 Τ  0 Γ Ε Ν Ε Σ Ε A A Ε I Μ  Η  Α 1 0 9 3 - 9 2 1 4 3 - 8 1 4 0 7  - - 2 5 3 8 4 3 9 6 1 0 0 - 4 3 1 0 3 2 3 0 0 0 0
I I I / G . D . P . [\) 6 . 1 2 1 6 . 4 7 1 4 . 6 8 1 1 9, 4 8 1 1 9 . 9 2 1 2 0 . 9 0 1 2 3 . 3 1 1
I V / G . D . P . (%) 3 . 0 5 1 3 . 3 6 1 2 . 6 7 1 7 . 4 7 1 1 2 . 1 7 1 1 0 . 9 3 1 1 3 . 3 3 1
V / G . D . P . m .011 - . 4 4 1 - . 3 5 1 - 1 . 4 2 1 .461 - 1 . 8 5 1 .341

G . D . P . ( Τ ρ έ χ ο υ α ε ς _ α γ ο ρ α ί ε ς  τ ι μ έ ς ) 1 8 1 7 8 0 0 0 2 0 7 6 9 0 0 0 2 3 2 5 4 0 0 0 1 8 1 7 8 0 0 0 2 0 7 6 9 0 0 0 2 3 2 5 4 0 0 0 2 3 2 5 4 0 0 0

(II 4 έ ν  α έ ρ ι Α α μ β ά ν ο ν χ α ι  ιιΑηρωμές γ ι ά  την  ε ξ ό φ λ η σ η  έ ν τ ο κ ω ν  γ ρ α μ μ α τ ί ω ν  ι δ ι ω τ ι κ ο ύ  τ ομ έ α .
(2[ Ι Ι ε ρ ι ί α μ β ά ν ο ν τ α ι  έ σ ο δ α  100 δ ι σ ε κ .δ ρ χ .και 23 δ ι α ε κ . δ ρ χ .  αϊτό την  π ώ λ η σ η  της Α Γ Ε Τ  και τ ων δ ι κ α ι ω μ ά τ ω ν  κ ι ν η τ ή ς  τ η λ ε φ ω ν ί α ς  α ν τ ί σ τ ο ι χ α  . 
(3} ίΐροσωρινά σ τ ο ι χ ε ί α  καί ε κ τ ι μ ή σ ε ι ς .
(41 Ι Ι ε ρ ι λ α μ β ά ν ο ν τ α ι  έ α ο δ α  2 6 , 4  δ ι σ ε κ . δ ρ χ . α π ο  την  π ώ λ η σ η  τ ων δ ι κ α ι ω μ ά τ ω ν  κ ι ν η τ ή ς  τ η λ ε φ ω ν ί α ς .
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1 7 — ϋ υ η — 9 4  Π Ι Ν Α Κ Α Σ
Ε Σ Ο Δ Α  Τ Α Κ Τ Ι Κ Ο Υ  Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ο Υ

(σε εκατ. δραχμές)

Ε τ ή σ ι α  Μ ε γ έ θ η  Π ο σ ο σ τ ι α ί ε ς  Μ ε τ α β ο λ έ ς

1991 1 9 9 2 1 9 9 3 1 9 9 4 1 9 9 2 / 9 1  1 9 9 3 / 9 2  1 9 9 4 / 1 9 9 3
Π ρ ο ΰ π / σ μ ό ρ  Ε κ τ ι μ ή σ ε ι ς Π ρ ο ΰ π / σ υ ό ς  Ε κ τ ι μ ή σ ε ι ς

I. Α Μ Ε Σ Ο Ι  Φ Ο Ρ Ο Ι 1 0 2 4 2 2 5 1 1 9 2 3 1 8 1 3 5 1 0 0 0 1 7 4 3 5 0 0 1 6 . 4 1 3 . 3 29.1
1. Φ ό ρ ο ς  ε ι σ ο δ ή μ α τ ο ς Θ 4 0 7 Θ 0 9 3 6 6 5 1 1 0 7 3 0 0 0 1 3 5 6 5 0 0 1 1 . 4 14.6 2 6. 4
— Φ υ σ ι κ ώ ν  π ρ ο σ ώ π ω ν 5 2 4 3 6 9 5 0 4 4 0 4 5 2 0 0 0 0 6 5 0 0 0 0 - 3 . 8 3.1 2 5. 0
- Ν ο μ ι κ ώ ν  π ρ ο σ ώ π ω ν 1 9 2 6 9 3 2 3 7 8 6 0 2 9 3 0 0 0 3 7 8 0 0 0 2 3 . 4 23.2 2 9. 0
-Ειδ. κατηγ. φ ό ρ ω ν  ε ι σ ο δ ή μ α τ ο ς 1 2 3 7 1 8 1 9 4 3 8 7 2 6 0 0 0 0 3 2 8 5 0 0 57.1 33.8 26.3

( φ ό ρ ο ς  π λ ο ί ω ν ) (3205) 3 1 4 6 3 0 0 0 (4500) (-1.8) (11.2) (28.5)
( φ ο ρ ο λ ο γ ί α  τ ό κ ω ν  κ α τ α θ έ σ ε ω ν ) (115114) ( 1 8 3610) 2 4 7 0 0 0 (255000) (59.5) (28.0) (8.5)

2, Φ ό ρ ο ι  κ λ η ρ ο ν ο μ ι ώ ν ,  δ ω ρ ε ώ ν 5 4 5 Θ 7 5 8 6 3 6 7 2 0 0 0 9 5 5 0 0 7,4 22,8 3 2. 6
και γ ο ν ι κ ώ ν  π α ρ ο χ ώ ν

3. Α μ ε σ ο ι  φ ό ρ ο ι  υ π έ ρ  τ ά τ ω ν 2 6 9 0 9 3 5 9 4 8 1 0 0 0 0 5 2 0 0 3 3. 6 - 7 2 2 - 4 8 . 0
4. Α μ ε σ ο ι  Φ ό ρ ο ι  Π Ο Ε 6 9 7 2 8 8 0 3 4 6 1 0 1 0 0 0 1 4 5 0 0 0 1 5. 2 25.7 43.6
5. Ε κ τ α κ τ ο ι  και λοιποί ά μ ε σ ο ι  φ ό ρ ο ι 3 2 2 2 1 8 0 7 3 7 9 5 0 0 0 1 4 1 3 0 0 1 5 0 . 6 17.7 48.7

II. Ε Μ Μ Ε Σ Ο Ι  Φ Ο Ρ Ο Ι 2 3 7 9 0 6 2 2 9 2 3 5 1 2 3 1 8 0 0 0 0 3 7 7 5 5 0 0 2 2 . 9 8 . 8 1 8 .7
1. Δ α σ μ ο ί  και ειδικές ε ι σ φ ο ρ έ ς 5 2 5 3 3 5 5 9 4 0 5 4 0 0 0 6 7 7 5 0 6 5 - 3 . 5 25.5

ε ι σ α γ ω γ ώ ν — ε ξ α γ ω γ ώ ν
2. Φ ό ρ ο ι  κ α τ α ν α λ  σ τ α  ε ι σ α γ ό μ ε ν α 6 1 4 9 7 7 7 3 5 1 0 3 3 9 8 0 0 0 35·3600 1 9 . 5 I ί.Π ω - 1 1 . 2

— Φ Π Α 4 6 3 7 9 5 5 8 0 0 1 9 2 9 0 0 0 0 2 2 5 0 0 0 25.1 - 5 0 . 0 - 2 2 4
— Α υ τ ο κ ί ν η τ α 1 0 6 3 8 0 1 1 4 8 8 9 9 0 0 0 0 1 0 8 0 0 0 8.0 - 2 1 . 7 20.0
- Ρ υ θ μ ι σ τ ι κ ό ς  φ ό ρ ο ς
- Ε ι δ ι κ ό ς  φ ό ρ ο ς  κ α τ α ν ά λ ω σ η ς 3 6 2 2 8 2 9 3 6 1 1 0 0 0 0 1 2 0 0 0 - 1 9 . 0 - 5 5 . 9 20.0
— Λ ο ι π ά 8 5 7 4 1 0 8 3 4 8 0 0 0 8 6 0 0 26.4 - 2 6 . 2 7.5

3. Φ ό ρ ο ι  κ α τ α ν ά λ ω σ η 0 ε γ χ ω ρ ί ω ν 1 3 9 7 0 8 9 1 7 7 5 1 4 0 2 3 5 4 0 0 0 2 9 3 8 2 0 0 27.1 32.6 24.8
—  Φ Κ Ε 1 3 6 1 4 2 3 1 0 6 2 5 0 0 0 2 8 0 0 0 6 9 . 7 8.2 12.0
- Φ Π Α 7 4 2 4 3 7 8 5 9 3 1 3 1 2 4 5 0 0 0 1 6 3 5 0 0 0 1 5 . 7 44.9 31.3
- Κ α ύ σ ι μ α 3 Θ 5 3 5 Θ 5 7 2 7 0 7 7 0 5 0 0 0 7 5 4 5 0 0 4 8 . 6 23.1 7.0
— Κ α π ν ά 1 5 0 7 9 5 1 9 9 5 2 0 2 4 3 0 0 0 3 2 7 0 0 0 3 2 . 3 21.8 3 4. 6
— Α υ τ ο κ ί ν η τ α  εγχ, σ υ ν α ρ μ ο λ ό γ η σ η ς 4 5 1 8 4 0 7 0 2 0 0 0 2 5 0 0 - 9 . 9 - 5 0 . 9 2 5. 0
— Τ έ λ η  κ υ κ λ ο φ ο ρ ί α ς 4 4 2 7 1 4 6 8 0 5 5 3 0 0 0 7 3 0 0 0 5.7 13.2 37.7
- Ε ι δ ι κ ά  τ έ λ η  και εισφ. α υ τ ο κ ι ν ή τ ω ν 1 6 4 5 2 1 5 3 7 2 2 5 0 0 0 4 6 9 0 0 - 6 . 6 62.6 87.6
— Λ ο ι π ά  1 3 9 6 4 4 5 4 2 4 7 5 6 0 0 0 7 1 3 0 0 3 6 . 8 3.2 27.3

4. Φ ό ρ ο ι  σ υ ν α λ λ α γ ώ ν 2 7 4 8 3 3 3 0 9 4 2 7 3 1 8 0 0 0 3 3 1 3 0 0 1 2 . 6 2.8 4.2
- Μ ε τ α β ί β α σ η  κ ε φ α λ α ί ω ν 6 5 3 8 1 7 9 1 8 5 7 7 0 0 0 9 3 0 0 0 21.1 - 2 . 8 20.8
— Τ έ λ η  χ α ρ τ ο σ ή μ ο υ 1 2 0 0 7 0 1 4 0 5 4 7 1 5 8 0 0 0 1 9 0 3 0 0 17.1 12.4 20.4
— Τ  ρ α π ε ζ ι κ έ ς  ε ρ γ α σ ί ε ς 8 9 3 8 2 8 9 6 9 5 8 3 0 0 0 4 8 0 0 0 0.4 - 7 . 5 - 4 2 2

5. Λ οι ποί έ μ μ ε σ ο ι  φ ό ρ ο ι 3 9 6 3 0 4 7 9 0 2 5 6 0 0 0 8 4 6 5 0 2 0 . 9 16.9 51.2

III. Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Φ Ο Ρ Ο Λ Ο Γ Ι Κ Ω Ν  Ε Σ Ο Δ Ω Ι 3 4 0 3 2 8 7 4 1 1 5 8 3 0 4 5 3 1 0 0 0 5 5 1 9 0 0 0 2 0 . 9 10.1 2 1 . 8

Μ η  φ ο ρ ο λ ο γ ι κ ά  έ σ ο δ α
( ε ξ ω ν  έ σ ο δ α  α π ό  α π ο κ ρ α τ ι κ ο π ο ί η σ η )

2 5 8 1 7 0 4 7 2 0 9 4
( 1 3 8156)

4 2 9 0 0 0
2 7 2 0 0

5 4 1 0 0 0
(105000)

8 2 . 9 - 9. 1 26.1

IV. Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Ε Σ Ο Δ Ω Ν  Τ Α Κ Τ Ι Κ Ο Υ  
Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ο Υ 3 6 6 1 4 5 7  4 5 8 7 9 2 4

ί£1
4 9 6 0 0 0 0 6 0 6 0 0 0 0 5 7 0 0 0 0 0 2 5 . 3 8,1 2 2 . 2 1 4 . 9

(1) Π ε ρ ι λ α μ β ά ν ε τ α ι  και ο  ειδικός φ ό ρ ο ς  κ α τ α ν ά λ ω σ η ς  π ο υ  ε π ι β ά λ λ ε τ α ι  σ τ α  ε γ χ ω ρ ί ω ς  π α ρ α γ ό μ ε ν α  α γ α θ ά .
(2) Μ ε  β ά σ η  τις εκτιμήσε ις τ η ς  υ π η ρ ε σ ί α ς  εκτιμάται υ σ τ έ ρ η σ η  1 5  δισ. δρχ. σ τ ο υ ς  ά μ ε σ ο υ ς  φ ό ρ ο υ ς ,  2 5  δισ. δρχ. σ τ ο υ ς  έ μ μ ε σ ο υ ς  και υ π έ ρ β α σ η  1 0  δισ. δρχ. σ τ α  μ η  

φ ο ρ ο λ ο γ ι κ ά  έ σ ο δ α .  Σ υ ν ο λ ι κ ά  εκτιμάται υ σ τ έ ρ η σ η  3 0  δισ. δρχ. σ τ α  έ σ ο δ α  τ ο υ  1993.

Π η γ ή :  Υ π ο υ ρ γ ε ί ο  Ο ι κ ο ν ο μ ι κ ώ ν — Γε ν ι κ ό  Λ ο γ ι σ τ ή ρ ι ο  τ ο υ  Κ ρ ά τ ο υ ς .
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Δ Α Π Α Ν Ε Σ  Τ Α Κ Τ Ι Κ Ο Υ  Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ο Υ  Κ Α Ι  Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ο Υ  Δ Η Μ .  Ε Π Ε Ν Δ Υ Σ Ε Ω Ν

Ε τ ή σ ι α  Μ ε γ έ θ η _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ Μ ε τ α β ο λ έ ς  %
1 9 9 0 1 99 1 1 9 9 2 1 9 9 3  * * 1 9 9 4

Π ρ ο υ π .  Εκτιμήσεις
1 9 9 1 / 9 0 1992/91 1 9 9 3 * / 9 2 1 9 9 4 / 9 3 *

Π ρ ο υ π .  Εκτιμήσεις

I. Δ Α Π Α Ν Ε Σ  Τ Α Κ Τ Ι Κ Ο Υ  Π Ρ Ο Υ Π / Σ Μ Ο Υ 4 6 5 7 4 2 5 5 8 8 3 6 2 2 7 6 1 5 5 6 6 8 6 5 5 6 2 7  1 0 3 0 5 0 4 0  1 0 5 0 0 0 0 0 2 6 . 3 2 9 . 4 1 3 . 7 19.1 2 1 . 3

1. Δ α π ά ν ε ς  Π ρ ο σ ω π ι κ ο ύ 1 5 0 1 4 0 9 1 6 9 4 7 7 5 1 6 5 8 3 2 3 2 0 4 0 6 0 0 2 2 7 2 5 9 1 12.9 9.7 9.8 11.4

2. Τόκοι(1)
(εξ ω ν  τόκοι χ ρ έ ο υ ς  ε ν ό π λ ω ν  δ υ ν ά μ ε ω ν )

1 2 7 0 8 3 6  
9 4 8 7 0

1 4 9 6 5 1 2  
4 8 3 0 0

1 5 5 8 8 4 8
1 3 0 0 5 9

2 3 2 8 0 0 0  
1 7 2 1 0 0

2 8 5 4 0 3 2
1 7 4 0 0 0

17.8
-49.1

4.2
169.3

49.3
3 2. 3

22.6
1.1

3. Χ ρ ε ο λ ύ σ ι α ( 2 )
(εξ ω ν  χ ρ ε ο λ ύ σ ι α  ε ν ό π λ ω ν  δ υ ν ά μ ε ω ν )

3 5 8 6 3 8
2 0 0 0 0

1 0 0 9 0 0 4
8 7 7 6 3

2 2 4 1 2 4 0
5 8 3 4 4

1 7 1 2 5 2 7  
1 0 3 8 0 0

2 4 3 8 0 4 0
1 1 9 0 0 0

181.3
338.8

122.1
- 3 3 . 5

- 2 3 . 6
77.9

42.4
14.6

4. Α π ο δ ό σ ε ι ς  σ τ η ν  Ε υ ρ ω π α ϊ κ ή  Ε ν ο χ η 1 2 0 2 9 4 1 8 0 9 5 6 1 9 8 1 4 2 2 7 3 1 0 0 2 9 0 0 0 0 50.4 9.5 37.8 6.2

5, Α π ό δ ο σ η  Ε σ ό δ ω ν  Τ ρ ί τ ω ν 1 8 3 5 4 7 2 2 2 0 8 4 2 5 6 9 7 5 3 3 0 3 0 0 3 5 6 4 3 4 21.0 15,7 28.5 7.9

6. Ε π ι σ τ ρ ο φ έ ς  Φ ό ρ ω ν 1 6 1 2 0 5 1 8 5 0 9 4 2 5 3 1 2 6 2 8 2 0 0 0 2 0 0 0 0 1 14.8 36.8 11.4 -29 .1

7, Ε π ι δ ό τ η σ η  ε π ι τοκίο υ και ε ξ α γ ω γ ώ ν 3 9 3 7 0 3 8 1 8 2 5 4 2 1 2 0 0 1 5 0 0 0

8. Ε π ι δ ο τ ή σ ε ι ς  Γ ε ω ρ γ ί α ς 1 3 9 3 6 2 1 4 9 2 0 4 1 3 4 7 3 1 1 4 3 1 0 0 1 5 1 0 0 0 7.1 - 9 . 7 6.2 5.5

9. Ε π ι χ ο ρ η γ ή σ ε ι ς 6 6 2 1 4 8 6 8 2 4 8 1 7 6 0 5 9 2 9 9 0 0 0 0 1 0 5 9 9 4 2 3.1 11.4 30.2 7.1

10. Ε γ γ υ ή σ ε ι ς 2 2 5 3 4 1 8 0 4 5 2 6 2 4 7 1 1 5 3 0 0 5 0 4 8 1 - 1 9 . 9 45.5 339 .3 - 5 6 . 2

1 2  Λ ο ι π έ ς  Δ α π ά ν ε ς 1 9 Θ 0 8 2 2 4 1 5 4 9 3 2 4 7 9 5 4 3 9 5 0 0 6 1 7 5 1 9 22.0 34.4 35.3 40.5

II. Δ Α Π Α Ν Ε Σ  Π Ρ Ο Υ Π / Σ Μ Ο Υ  Δ Η Μ .  Ε Π Ε Ν Δ Υ Σ Ε Ω Ν 4 6 5 1 2 3 6 0 2 7 4 8 7 2 5 8 7 7 7 3 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0  1 0 0 0 0 0 0 2 9 . 6 2 0 . 4 0 . 6 3 7 . 0  3 7 . 0

1. Ε κ τ έ λ ε σ η  έ ρ γ ω ν 3 6 0 0 5 6 5 0 1 6 9 2 5 9 4 5 5 2 39.3 18.5

2  Ε π ι χ ο ρ η γ ή σ ε ι ς 1 0 0 6 7 1 9 7 5 5 6 1 2 8 3 2 5 -3.1 31.5

3. Διοικητικές δ α π ά ν ε ς 4 3 9 6 3 5 0 0 3 0 0 0 - 2 0 . 4 - 1 4 . 3

III. Σ Υ Ν Ο Λ Ο  1+11 51 2 2 5 4 8 6 4 8 6 3 7 0 8 3 4 1  4 4 3 9 3 8 5 6 2 7  11 3 0 5 0 4 0  1 1 5 0 0 0 0 0 2 6 . 6 2 8 . 6 1 2 . 5 2 0 . 5  2 2 . 5

(1) Π ε ρ ι λ α μ β ά ν ο ν τ α ι  και οι τόκοι τ ο υ  χ ρ έ ο υ ς  τ ω ν  ε ν ό π λ ω ν  δ υ ν ά μ ε ω ν ,  κ α θ ώ ς  και οι ’λ ο ι π έ ς  δ α π ά ν ε ς '  για τ η ν  ε ξ υ π η ρ έ τ η σ η  τ ο υ  δ η μ ό σ ι ο υ  χ ρ έ ο υ ς .
(2) Π ε ρ ι λ α μ β ά ν ο ν τ α ι  και οι π λ η ρ ω μ έ ς  για τ η ν  ε ξ ό φ λ η σ η  τ ο υ  χ ρ έ ο υ ς  τ ω ν  ε ν ό π λ ω ν  δ υ ν ά μ ε ω ν ,  καθώς και οι ε ξ ο φ λ ή σ ε ι ς  έ ν τ ο κ ω ν  γ ρ α μ μ α τ ί ω ν  τ ω ν  ε μ π ο ρ ι κ ώ ν  τ ρ ο τ ε ζ ώ ν

(1991: 193 , 2  δισεκ. δρχ., 1 9 9 2 :  6 3 6  δ ι σ ε κ  δρχ., 1993: 2 7 7 , 6  δ ι σ ε κ  δ ρ α χ μ έ ς )  και η  π ρ ο π λ η ρ ω μ ή  χ ρ ε ο λ υ σ ί ω ν  ε ξ ω τ ε ρ ι κ ο ύ  χ ρ έ ο υ ς  (1990: 3 2, 2 δ ι σ ε κ  δρχ., 1991: 2 5, 6 δ ι σ ε κ  δ ρ χ ,  
1392: 5 2 5  δισεκ. δρχ., 1993: 4 5  δ ι σ ε κ  δρα χμές) . Δ ε ν  π ε ρ ι λ α μ β ά ν ο ν τ α ι  οι π λ η ρ ω μ έ ς  για τ η ν  ε ξ ό φ λ η σ η  έ ν τ ο κ ω ν  γ ρ α μ μ α τ ί ω ν  ιδιωτικού τ ο μ έ α

(3) Σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  ν ε ό τ ε ρ α  στοιχεία τ ο υ  Γ.Λ.Κ. το ύ ψ ο ς  τ ω ν  δ α π α ν ώ ν  θ α  είναι μ ι κ ρ ό τ ε ρ ο  κ α τ ά  1 3 3  δισεκ. δρχ., π ο σ ό  π ο υ  θ α  επιβαρύνει τ η ν  ε κ τ έ λ ε σ η  τ ο υ  π ρ ο ϋ π ο λ ο γ ι σ μ ο ύ  τ ο υ  1 9 9 4
* Π ρ ο σ ω ρ ι ν ά  σ τ ο ι χ ε ί α

Π η γ ή :  Υ π ο υ ρ γ ε ί ο  Ο ι κ ο ν ο μ ι κ ώ ν — Γενικό Λ ο γ ι σ τ ή ρ ι ο  τ ο υ  Κ ρ ά τ ο υ ς

tv*;. t· \ ■ '


